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Szerkesztőség és kiadóhivatal

A feltámadásról.
jó sokat beszélünk. „Hiszek Ma­
gyarország feltámadásában“, — 
mindenüvé Írjuk, mindig mon­
dogatjuk, közönséges közhellyé 
csépelve. Hiába énekelte ne­
künk Arany János:

óh értsd is a szót. és 
könnyelmű szájon

Merő szokássá szent imád 
ne váljon.

Értsd is a szót : ez nemcsak 
arra vonatkozik, bog)' Rendü­
letlenül. Vonatkozik arra is, 
hogy Magyarország feltáma­
dása.

Mert nem elég hinni a fel­
támadásban, úgy. hangosan 
hirdetett hittel. Ide is talál, 
hogy aki ezt mondja : Uram, 
Uram, még nem megyen be a 
mennyországba. Ä hitnek, 
melynek nyomában a feltáma­
dás jön, nem szabad felszínes­
nek lenni, hanem olyannak, 
amelyiktől a hegyek is meg­
mozdulnak.

Tenni is kell annak, aki a fel­
támadás! akarja és bebizonyí­
tani az érdemes voltát a feltá­
madásra. Nemzet csak akkor 
érdemel feltámadást ha az ősi 
virtusait megtartotta, ha lehet 
várni tőle, hogy az lesz megint, 
ami régen volt.

A magyarnak sok fogyatko­
zása volt a régi világban, de 
eg)' előkelő emberi tulajdon­
ságot nem lehet tőle elvitatni. 
Egyenes, őszinte volt a ma­
gyar és a maga meggyőződését 
becsületes nyíltsággal kimon­
dotta és követte. Váltig szen­
vedett érte a hatalomtól. De ezt 
a sokszor kigunyolt, sokszor 
veszedelmessé vált nemzeti 
erényt híven megőrizte. Ezzel 
tette magát méltóvá arra, hogy 
a Gondviselés annyi halsze­
rencse közt, oly sok viszály 
után is megtartotta ezt a ma­
roknyi népet.

Ennek az ősi nemzeti erény­
nek a hiányát kell most tapasz­
talni a magyar közéletben. 
Tisza Istvánt váltig magasztal­
luk szóval, de példaképül ma­
gunk elé nem állítjuk. Az ö ne­
mes őszintesége, férfi-nyiltsága 
kiment divatból a magyar po­
litikában. Mintha Talayrand- 
nak képzelné magát mindegyik 
miniszter, államtitkár, kép­
viselő, főispán. törvényható­
sági bizottsági tag, s mintha azt 
hinné, hogy a valódi célok el­
titkolása. a gondolat és a be­
széd különbözősége már dip­
lomatává teszik az embert Az 
áltatás, a nagyhangú ígérgetés, 
a jobbra és balra tetszeni aka­
rás kétszínű játéka ma miná- 
lunk nem erkölcsi ocsmány­
ságnak tekintetik, ami pedig 
igazában volna, hanem ügyes

és politikában nem mellőzhető 
taktikának. A hazugságért, 
mellyel valaki az embertársait 
megcsalja, a magánéletben 
méltó megvetés jár; a közélet­
ben azonban tisztelet és elisme­
rés, mert ez a hazugság vala­
mely hatalmi pozíció elérésére, 
vagy megtartására alkalmas.

Szerepel mégis néha az őszin­
teség is. Csakhogy amit ma igy 
neveznek, az többnyire nem az 
igazságnak bátor és nyugodt 
hangoztatása, hanem otromba 
támadás, durva gorombáskodás, 
az ellenfélneK megijeszteni 
akarása, abban a — sokszor 
csakugyan beváló — feltevés-

A napokban Amerikából haza­
érkezett Baltazár Dezső püspököt 
felkereste munkatársunk és a be­
szélgetés során arra a kérdésére, 
hogy milyennek találta az ame­
rikai kálvinista magyarok csa­
ládi és társadalmi életét, a püspök 
a következőket válaszolta :

Az amerikai kálvinista magya­
rok családi életét tisztának, szép­
nek, bensőségesnek találtam. La­
kásaik tisztasága, szépsége, ékes­
ségei, a festő- és zeneművészet 
tárgyaival ellátása mind azt mu­
tatják. hogy nekik az otthon, a 
családi kör első sorban becses. 
Azt mutatja, hogy szeretnek ott­
hon lenni, szeretnek benső, bol­
dogító családi életet élni. A fér­
fit s igen gyakran a nőt is és a 
felnőtt gyermekeket nappal egész 
a késő délutáni órákig elszólitja 
a háztól a gyári vagy más mun­
ka ; délután aztán hazatérnek, 
ilyenkor már az apróbb gyerme­
kek is haza jönnek az iskolákból 
és éli együtt a család a kényel­
mes, egészséges, tiszta, szép, dí­
szes otthonban a boldog családi 
életet, amely erőt ad neki a feszí­
tett munkára. Ez a munka aztán 
olyan jólétben termi meg a gyü­
mölcseit. amilyenről a mi itthoni 
népünknek fogalma sincsen.

Az amerikai magyar kálvinista 
a társadalmi életét az egyházban 
es az egyletekben éli. Mind az 
egyházra, mind az egyletekre 
igen sokat áldoz. Az egyházi és 
egyleti életben elnyert tisztségek 
képezik odakinn azt a kitünte­
tést, amit itthon az üres címek, 
méltóságok formájában kicsúfo­
lásául használunk a demokrácia 
nak. Az egyházi és egyleti élet 
igen élénk s ezen a téren fejti az 
tán ki a magát soha meg nem ta 
gadható magyar a viszálvkodás- 
ra adatott összes tehetségeit.

Munkatársunknak arra a kér­
désére, hogy mi az a sokat em­
legetett tiffini egyezmény, mi 
okozta annak felbomlását s miért 
haragszanak a tiffini egyezmény

ben, hogy azt a jobb Ízlése meg 
fogja akakdályozni a hasonló 
hangnemben vitatkozástól s ; 
inkább kedvetlenül félreáll, j 
elhallgatva az igazát is,semhogy 
piaci kofák módjára kelljen ! 
nyelvelnie.

Mondjuk meg az igazat: na- ! 
gyot gurultunk a lejtőn a Bal- ! 
kán felé. Arra, hogy a balkáni 
félcivilizált népek száma egy- 
gycl szaporodjék, nincs szük­
sége az emberiségnek. Hiszek 
Magyarország feltámadásában, 
ha a magyar nemzet a maga ősi 
erényét újra feltalálja s azzal 
magát ismét az igazán müveit 
nemzetek sorába csatolja.

alapján állók ? dr. Baltazár püs ­
pök a következőkép válaszolt;

A tiffini egyezményben foglal­
tatnak azok a feltételek, amelyek 
mellett az amerikai magyar re­
formátus egyházak egy részét a 
magyarországi református egy- 
egytiáztól ál vette az úgyneve­
zett „Reformed Church“, vagyis 
egy német eredetű, de ma már 
angol amerikai református egy­
ház. Az egyezmény nem bomlott 
még fel. De nem jósolhatunk ne­
ki hosszú jövendőt. Lelki egység 
egy idegen denomináció és a ma­
gyar kálvinistaság között nagyon 
nehezen jöhet létre. Az amerikai 
magyar egyházak kezdik belátni, 
hogy nem nyerték meg az újabb 
kapcsolatban sem azt az anyagi, 
sem azt a lelki támogatást, amit 
reméltek.

Az ébredőkről és a bolsevisták­
ról, az amerikai bolsevista moz­
galmakról a következőket mond­
ta a püspök:

Amerikában néhány nagyobb 
sárosban valóságos kommunista, 
vagy ahogy Amerikában mond­
ják bolsevista szervezetek van­
nak. Lapjaikban, gyűléseiken az 
állami és társadalmi rend ellen 
izgatnak egészen a gyilkolásra 
való felbujtásig, amint ez a köz- 
társasági elnök választáskor Coo- 
lidge elnök-jelölt ellen történt. — 
Ma még kicsi erőt képvisel a bol- 
sevizmus odakint, — fájdalom — 
hogy a magyarok körében tenyé­
szik legnagyobb arány számmal 
Kicsi erejük folytán az ameri­
kai hatóságok nem igen törődnek 
velük, inkább ignorálják. lenézik, 
megvetik őket.

Mi a véleménye a főrendiház 
megszűnéséről illetve az uj felső- 
házról — kérdezte munkatár­
sunk.

Még odáig nem jöttem az itt­
honi dolgokkal kurrensbe, hogy 
erre a kérdésre alaposan felel­
hetnék. Most csak annyit, hogy 
én semmiféle szervnek nem va­
gyok barátja, amiben a rendiség­

Dr. Baltazár Dezső püspök 
az amerikai magyar kálvi­

nisták életéről.

nek, kiváltságnak csak a legki­
sebb része is meg van. A felső­
házat is választás alapján kon­
struált szenátusnak szeretném 
látni. Bár a most tervbe vett fel­
sőházba hivatalomnál fogva be­
jutok s az általam említett szená­
tusba pedig nem választanának 
be, azért én még is hazám hala­
dásának érdekéből a választás 
alapján szervezett szenátust sze­
retném látni a régi főrendiház és 
a most tervbe vett felsőház helyén.

Leányhálviueunii ünne­
pélyek Tiszóninnen.

Dr. Révész Imre es Kiss Ferenc 
a hó elején három zemplénme 
gyei egyházközség meghívása 
folytán körútra indultak, hogy a 
Leánykalvineum ügyéi ismertes­
sék s adakozásra hivják fel a jó 
sziveket.

Április 3-án Szerencsen ren­
deztek műsoros estét, amelyen a 
helybeli lelkész, Horváth István 
meleghangú megnyitója után a 
polgári dalárda jól begyakorolt 
énekszámmal készítette elő a 
hangulatot, dr. Révész Imre rend­
kívüli figyelemmel hallgatott elő­
adására, melyben az adás boldog- 
só gos erényét és ismérveit fejte­
gette a közönséget teljesen meg­
ragadó módon. Segesváry Magda 
Váradv A. melodrámáját szavalta 
szokatlan ottohonossággal és 
nagy sikerrel. B. Tóth István, dr. 
Erőss György és Nyessey Géza 
hegedű-triója magasan felette 
mozgott a sablonos műkedvelői 
zeneszámoknak. A dalárda újabb 
és precízül előadott éneke után 
Kiss Ferenc ismertető beszéde 
zárta be a jól sikerült ünnepélyt. 
Az ének- es zenedarabok beta­
nítása a B. Tóth István tanító 
nagy zenei tudását és buzgóságát 
dicséri.

Április 4-én a sárospataki 
nagy templomban tartatott vallá­
sos délután, melyen a Szathmáry 
Ferenc vegyeskarának szépen ki 
dolgozott énekszáma után dr. Ré­
vész Imre tartott mélyen járó s 
történeti vonatkozásokkal gazda 
gon átszőtt hatásos bibliamagya­
rázatot. A ref. énekkar Palumby 
Béla vezetése mellett előadott 
szép énekszáma s a Leánykái 
vineumról Kiss Ferenc által tar­
tott előadás után az ünnepélyt dr. 
Harsánvi István theol. tanár al­
kalmi gondolatokban gazdag 
imádsága s közének zárta be.

Április 5-én, d. e. a zsúfolásig 
megtelt sátoraljaújhelyi temp 
lomban a közönség feszült fi 
gyeimé mellett dr. Révész Imre 
hirdette a virágvasárnapi igét s 
a helyi énekkar Szalay Béla ve­
zetése alatt adott elő egv sikerült 
énekszámot. A délutáni templo 
mi ünnepély a sárospataki then 
lógusok segítségével, de az újhelyi 
közönség kissé hiányos részvéte­
lével szintén a templomban folyt



2 EGYETéHTéSrx*v! 1925 április 12.

le. A ref. énekkar megható éneke 
után Letenyey Guszti urleány a 
Szilva István lelkész Nyugtalan 
éj c. alkalmi prológusát szavalta 
megkapó érzelmcssuggel s kiváló 
hangsúlyozással. H. tiathó János 
sárospataki főisk. zenetanár kí­
sérete mellett két pataki theoló- 
gus, Császár József és Nagy Jó­
zsef Schubert Es dur trióját he­
gedülték feltűnő nagy gyakorlott­
sággal preciz kivitelben. A Kiss 
Ferenc ünnepi beszéde után Já­
nosi Antal szép baritonja töl­
tötte be a térés templomot. Szőke 
Andor áll. isk. tanító hazafias 
nagy hatás mellett szavalta Sik. 
Kuruc tábori dalát, amelyhez 
szépen simult a H. Batlió János 
kiváló szerzeményének (irreden­
ta dalok) két volt kálvineumi nö­
vendék : Nyitray József és Dezső 
theologusok remekül előadott s a 
közönségre mély benyomást gya­
korolt énekszáma. Keéky Simon- 
falvi prédikátorát Nemesik End­
re th. szavalta teljes átértéssel, 
igen lelkesen. Az estélyt az Ilos- 
vay Ferenc hitoktató áltál veze­
tett ref. vegyeskar igaz áhitatott 
keltő énekszáma s a Himnusz re­
kesztette be.

A körút tiz millió koronával 
gyarapította a Leánykálvineum 
pénztárát.

Lendvai Istvánt két hónapi fog­
házra ítélte a kir. törvényszék.

Kecskemét, április 11, Lend­
vai István nemzetgyűlési kép­
viselő rágalmazási és becsulet- 
séitési perében ma délelőtt 12 
órakor hirdette ki az Ítéletet 
dr. Aágh Miklós, a kecskeméti 
törvényszék tanácselnöke. A 
törvényszék Lendvai Istvánt hi 
vatajból üldözendő rágalmazás 
vétségében bűnösnek mondotta 
ki, azért, mert Czegléden 1923 
augusztus 20-án a nyilvánosság

előtt a kormánnyal szemben 
olyan tényeket állított, amelyek 
valóság esetén alkalmasak vol­
nának arra, hogy a kormán 
tagjait közmegvetésnek tegyél 
ki. Ezért a bíróság Lendvait 
két hónapi fogházra és két mil­
lió korona pénzbüntetésre Ítél­
te. Az ítélet ellen úgy a királyi 
ügyész, mint a vádlott felébbé- 
zést jelentett be.

Leséi a Szerkesztőhöz.
A keresztyén boltosokról.
1 isztelt Szerkesztő ur, én na­

gyon nagy tisztelettel és örven­
dezéssel olvastam Sesztina Jenő 
4# i'ékés Lajos urak felhívását 
- ki reskedökhöz az iránt, hogy 
na.ypenleken, a debreceni la­
kossal túlnyomó többségének 
legnagyobb ünnepnapján tart­
sák zárva a boltjaikat. Tiszte­
lettel, amit megérdemel min­
den okos és jo kezdés, örven­
dezéssel, mert azt reméltem, 
hogy a felhívásnak meglesz az 
eredménye és Debrecen képe 
nagypéntek napján világosan 
és tisztán megmutatja a kálvi- : 
nista Rómát. Sajnos azonban, 
nem mindenki Sesztina Jenő és 
Békés Lajos. Nagypénteken a 
boltok nagy része nyitva volt.
A keresztyén kereskedőké és a 
keresztyén Hányáé is.

Egyik kereskedő barátomat 
megkérdeztem, hogyan történ­
hetett ez ? Kénytelenek voltunk 
nyitva tartani — mondta ő —, 
mert a zsidó kereskedők úgy is 
nyitva tartanak.

Az áin. Ennek is a zsidó az 
oka. Csak arra vagyok kiván­
csi, hogy hosszú napkor azért, 
mert — mondjuk : a Hangya 
nyitva tartja a boltot, Grosz- 
mann Ábrahám vagy Jankclo- 
vics Salamon nyitva" tartja-e? 
Mert hiszen mindig azt hallom, 
hogy' a zsidók csinálnak min­
denféle, nem illő eszközzel kon­
kurenciát. Ha tehát a keresz­
tyén boltos nem tartja meg a 
maga legnagyobb ünnepét, 
hogyan hihessem el a piszkos 
kunkurrenciát folytató zsidó­
ról, hogy annak szuitebb az ün­
nepe, mint az a pár ezer vagy 
millió korona, amit az ünnep­
napon nyitva tartott boltban 
árulhat.

írja meg majd egyszer nekem 
Szerkesztő ur, hogy árulnak-e 
a zsidó boltosok hosszú napkor.

Egyébként vagyok őszinte 
tisztelettel

mindenki vallását tisztelő,
de az álkeresztyéneket 

nem sziveid olvasója.
•w- M*

Evangélikusoki
A szent ünnepek alkalmából 

megismétlem az uj orgona érde­
kében közölt felhívásomat abban 
a reményben, hogy azt minden 
hívem meghallgatja! A még 
hiányzó összeg előteremtése 
könnyű dolog volna, ha a moz­
galmunkról tudomást még nem 
vett liivek fc jajánlanának egy 
megfelelő összeget, amely G havi 
részletben fizethető.

Ünnepek utá n meg akarom ren­
delni az orgonát, mert különben 
nem lesz kész október 31-re. Ké­
rem sürgősen a tövek további 
felajánlásait.

Farkas Győző, lelkész.

Husvét reggele 1300-ban.
A ,,Dante" cimtl költeményből.

Firenze, a nagy századfordulót ün­
nepli 13<X) május reggelén. Harang­
zúgás, énekszó. Ragyogó fehér ru­
hás tömeg vonul az utcákon. Dante 
az előtt a templom előtt áll, ahol 
egykor Beatricét várta.

Nagy harangok :
Búsan zúgó, jajjal kongó.
Hlbúsongó, i lborongó.
Bűnt bevalló szomorú hangok,
Mély gyászt kongó barna harangok 
Jézus bíbor vére omlik,
Jehova lelke meghasontik. 
Gyászruhában az angyalok.
Durva keresztfa felsajog 
Büne-bánva, büne-szánva 
Sir a bűnök balga lánya 
Jajjal kongó szomorú hangok,
Barna harangok, árva harangok.

Kis harangok :
Tündér csengők, tündér csengők. 
Jézust zengők, ávét zengők.
Körbe kerengök, levegőbe rengők. 
Édes ezüstös dallal csengők.
Krisztus az élet, ő a reggel.
Kél kelet ormán büszke sereggel. 
Isteni fénye derülve terül ránk. 
Lelkeket edz ez a szent, gyönyörű 
_ , láng.
tündér csengők, Jézust zengők.
Édes ezüstös dallal csengők 
Égbe suhan a földi hang.
Giling. galang. giling. galang

Dante .
A levegő z.song, A messze mezőkön 
Mintha virágok lelke sírna fel. 
Látomást lát ma minden : A jón.

jön
Az. ég a földdel együtt ünnepel.

Papok kara:
Szent az erdő, melynek fája 
Bús keresztjét adta volt,
Szent a szentek szint királya.
Aki holtan rá hajolt.
Szent a sónak barna öble,
Honnan szárnya tárva szállt.
Hol meggyőzte mindörökre 
A halált.

Nők kara :
Új virággal, rózsa-ággal 
Koszorúzzuk homlokát 
Félve nyíló violákkal 
Hét sebét is fonjuk át 
Édes dallal, diadallal 
Várjuk őt, mig testet ölt.
Mikor eljön rád a hajnal 
Árva föld.

Dante :
(az egbe merült tekintettel.) 

Ott, a forgó világok ezrein túl. 
Hová sovárgó lelkem repülni* fájva 
, . indul.
Hol angyali z.engéssel dallamos 

csarnokok
Során ezernyi lélek-láng lobog,
A szent Empyreum vakító fényköré­

ben.
Az Alkotó lelkének tükörében :
Oh, hogy tündérkednek szállongó 

szellemek.
Szikrázó szárnyuk hogy lobog.

lebeg
Mini szél fuvalmában a rózsa 

szirma :
Mintha szálltában mind belüket írna. 
Melyekből felséges szavak születnek 
Lobogó ormán napkeletnek.
Tán Tslen gondolatja, fénylő jelekbe

zárva.
Van ott szegezve föl az ég fokára ... 
ügy óriási rózsa
Borul ezer sziromból ottan össze. 
Kimondhatatlan fényből egybe

szórva.
Csillagsugárral átkötözve 
Kiválasztott szent lelkek milliója 
Ragyog rózsává, s tündér közepén 
Ott ül, boldogok boldog biztatója, 
Regina Coeli, legszebb égi Fény. 
Hogs- hajlong hogy lobog, hogs' zeng 

e Rózsa,
Angyalok szikraként hullanak róla 
Mintha Isten szikére volna tűzve, 
Fényben fürösztve, lobogtatva tűzbe 
S ott messze, mélyen, mégis oly

közel.
Ragyogó hármas fénykorong vakít. 
Szikrázó hármasa hármas színben

tüzel.
Közepén sejt n lelkem Valakit 
Imára kulcsolódik a kezem.
Nem tudom, s'étkezem.
Ha azt mondom : ott a Fény záporá­

ban
Magát az örök Istent láttam.

Kivét szemére kulcsolja.)
Oláli Gábor.

()

Jö éa oioaó fényképeket eeek

BAGOSSY SÁNDOR
Iteiilt. — Kgyh«i-tér S-lk «am alatt

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja FEUEltMAXN-nak 
Bőröndöt, retikült,
Vagy utikazellát.
Mindent legolcsóbban 
Es a legjobbat ád.

PIAC-UTCA 44. SZ.

TÁRCA.
Rektor Kovács Pál.
*rte és a tanítók délutánján lel 

olvasta : ifj. Jámbor Lajos.

A címből, ugye kedves haliga 
•xt sejted, hogy Kovács Pál re 
úrról fog szólani az alábbi kis 
tenet ! ’ Kovács Pál rektoi 
nkibek nevét a „hadnagy ur K 
'’agy a „bognár Varga Isti 
mintájára használtam ilyen 
nitottan 1 Nem, kedves hallgat 
A történet Rektor Kovács Pá 
Balatonberkesd egyik jámbor 
garáróL egy egyszerű földm 
társunkról szól . .. Somogyors 
ban ugyanis általános szokás 
hogy a faluban leginkább elter 
sok gflzdáju nevek tulajdonosa 
legkönnyebb megkülönböztetés 1 
véért, előnevekkel, jelzőkkel 1 
el a koznyelv, amely lassan! 
úgy odatapad az egyszerű, bö 
letes Kovácshoz , Szabóhoz, v 
Nagyhoz, mintha csak ősi ner

z„n6vJ° na Sokszor maga a di 
név birtokosa sem tudná mign

Honnan t.igadt családja n

már a nagyapja, dédapja is viselte. 
Lcgtöb}) cselben azonban egy kis 
utánajárással a legelső vénasz- 
szonytód sorra megtudható, hogy, 
teszem azt, Dani Kiss Imrének az 
apja Dániel volt ; Meir’us Józsi 
Bagó utolsó nevel, bizony, szívesen 
és szószerint dugdossu a balképi­
be, ha van ! Arokluró Nagy János 
ássa a szőlőhegy pinceit, de szük­
ségből a kanálist is ; Szentegyhó- 
zas Mózsáék ott laknak mindjárt a 
templom mellett, mig Makarész 
Miskílnak tulajdonképen Balog vol­
na a becsületes neve, de nyékéivé ; 
beszél az istenadta s egyszer va­
lami szénaügyben a bíróság előtt , 
ugyancsak erősilgette. hogv az a 
..maka rési'.e“ volt

Igen ! Rektor Kovács Pál is va­
lami esetbffil kifolyólag jutott a 
Rektor előnevéhez. Épen ezt a gye- 
les esetét akarom most elmesélni, 
az öreg harangozó János bá’ után 
ö rá vessenek, ha nem egészen így 
történt. *

Meg a 70-es években, a régi jó 
szüretek idején, került Balatonba- 
kesdre uj rektornak Kozma tanító 
uram. Vatahonnét a Tiszántúlról 
— mint Somogybán mondják: „Lr- 
dél-országbul“ - vetődött ide s bi- ( 
tény. mii any nunLer Mietet! oki 

( ‘ f I

bajszu, volt tanítványai ma is illő ! 
tisztelettel emlékeznek meg suhogós 
mogyorófa-vesszöiröl. De hozzá 
teszik, hogy a hírhedt vesszők so- 
basem suhogtak ok nélkül : igaz 
ságos tanító volt a Kozma ; még 
csak kedvence sem volt soha, ami 
pedig legtöbb tanitoember gyengé­
je. Nem is járt a nyakára évekig 
verés miatt méltatlankodni, egy 
szülő sem — ami pedig viszont leg­
több szülő gyöngéje ! Mert böl­
csen megfontoltak, hogy az a jó 
kertész, aki kíméletlenül nyesegeti 
a „esi a tagok at — ahogy óit a nö­
vendékfák bőven burjánzó vadhajtá 
iáit nevezik. Kozma rektor ur na 
pnnkint nyesegette, emberséggel 
Noll a keze alatt, az egvéb 80 kö­
zöli, egy alamuszi kis legénvkc, aki 
immár három leien át mióta is 
kólába szakadt — ezer titkos fúr 
lánggal el tudta kerülni1, hogy kó- 
zelebbi ismeretségbe jusson a félel­
metes mogyoróin pálcával. Pedig a 
napi porciót senki sem érdemelte 
jobban ki nála ! A leckéjét mindig 
csak úgy ata-bolában tanulta meg,

. teleskor olyan jámbor képet 
vngott kónyörgrt szemeket csinált, 
az igazitó szavakat oly gyorsan le 
kapdosta tanítója szájáról s általá­
én elv nagy libegős buzgalmat

rektor ur sokszor mintaképül álli
tóttá, mint kissé nehézfejü, dr 
igyekvő Pmt, a véglegesen buták ele 
Csöndes leckézcs alatt a padban. 
vagv a tábla előtt folyton csipkedte, 
lókdöste társait, de műidig egy t* 
volabbi gyért kel s huncutságát, ha 
rajta keresték, ártatlan és méltat 
lankodó pofával. szomszédaira 
kente.

Hanem egyszer mégis csak rajta 
vesztett Kovács Palkó ! Ez volt 
a neve a lurkónak.

Már a leves-nótát rangatta a ha 
magozó fent a csillagos toronyban 
mikor, illendő éneklés-imádkozás 
után. sorjádzni kezdtek kifelé az is 
kólából a gyerekek. Az uccakapu 
előli párosával csoportokba álltak 
•iszermt, amint az „alszeg", „föl 
sz.vg". vagy a „sarok" felé vélték 
hazautjokai. Kozma rektor ur az. 
előszoba küszöbén eldörögte a min 
dennapos utravalót : „Aztán rend 
be menji lek házáig ! Meg ne hall 
jani, hogy valamelyik kibóklász a 
sörből ! Szépen köszönjelek minden 
járókelőnek 1... Na, indulhattok i 

„Minden jól kívánok rektoi 
uramnak, rektorné asszonyomnak 
a Géza urflnak, a Jolánka kisasz 
«°nyn»k ! _ harsanl fel a rektor- 
amilia minden egye« tagjára tu- 

leneizkedö ékes köszöntés th Us
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Okolicsányi Lászlót felbujtás címén 
helyezik előzetes letartóztatásba.

Leiver Amália szenzációs bűnügyé 
ben. amely bonyodalmas ságávnl már 
izgalmas bűnügyi regénnyé rejlődön. ’ 
mindennap újabb és érdekes adatok 
merülnek föl. Pár nappal ezelőtt 
Okolicsányi László a rendőrségen 
beismerő vallomást tett és már úgy 
látszott, hogy a Teréz-köruti rejtély 
hamarosan megoldódik. Azonban, a 
mint ismeretes, Okolicsányi László 
tegnapelőtt majdnem teljes terjedel­
mében visszavonta beismerő vallo­
mását.

Beitter Géza vallomásában részű 
lesen elmondotta az öngyilkossá lett 
Pödör Gyulával való ismeretségé­
nek részleteit és vallomása során

olyan adatokat szolgáltatott u 
rendőrség kezébe, amelyek min­
den kétséget kizáróan Őkoliesá- 
nyi László bűnössége mellett 

szólanák.
Beitter jegyzőkönyvbe mondotta, 

hogy a gyilkosságról csak utólag 
szerzett tudomást. Egy nap mcg,e 
lent nála egy' magát Marcsiknak ne 
vező ember, de ekkor még sejtelme 
sem volt arról, hogy' ez az ember 
azonos a körözött rablógyilkossal, 
Pödör Gyulával. Pödör felmutatott 
neki egy vasórát és a következő 
megjegyzést tette : „Ezt az órát La 
eitól kaptam ajándékba Igen nagy 
hasznát veszem, mert a számlapja 
éjjel világit

Ezzel a megjegyzéssel Pödöv-Mar 
esik azt akarta igazolni, hogy való­
ban Okolicsányi László küldte öl 
Kassára sógorához.

Elmondta, hogy
Okolicsányi László nagyon jó 
barátja és nagyon le van kotr 

lezve neki.
Március elsején aztán Beitter újra 

találkozott Pödör Gyulával. Ez a 
délelőtti órákban történt és Bcittei 
tudomására hozta Pödörnek, hogy 
délután Budapestre utazik, ahol kü­
lönböző dolgokat kell elintéznie.

Beitter tényleg vonatra ült és a 
fővárosba utazott. Első dolga volt, 
hogy fölkereste Okolicsányi Lászlót 
Király-utca 8. szám alatti lakásán 
Ettől értesült először arról, hogy 
Pödör Gyulának, a körözött rabló­
gyilkosnak az álneve Marcsik.

Rettenetesen megijedt, hogy o 
ilyen emberrel állott pénzügyi os/ 
szeköttetésbeu.

Kérlek, mondotta Okoliesá 
nyi — semmitől se tarts. Én ugyan 
nem tudtam, hogy Pödör Gyula gyil 
kelta meg Leiter Amáliát, azonban 
később Pödör szólt nekem valamit 
arról, hogy gyilkosságot követett el 
Budapesten. Mondanom sem kell, 
Gézám, — nyugtatta meg OkoBcsá 
nyi. Bcittert, mennyire meg voltam 
én is ijedve, hogy gyilkossal állok 
barátságban. Azonban újból meg- j 
nyugtatlak,

Pödör Gyula kijelentette nekem 
ne féljek, ebből az ügyből semmi 
bajom nem lehet, mert ha öt u 
rendőrség kinyomozná és attól 
kellene félnie, hogy rendőrkézre 
kerül, akkor ö feltétlenül tudni 
fogja kötelességét és főbe lövi 

magát.
A főkapitányságon ma délelőtt dr. 

Yogi rendőrkapitány kihallgatta 
Okolicsányi Lászlót, hogy Beitter 
Gézától szerzett adatait összeegyez­
tesse azokkal a vallomás! jegyző- 1 
könyvekkel, amelyeket Okolicsányi ! 
László és hozzátartozói vallomásá­
ról vettek fel.

Egyébként ma délelőtt folyamán a 
szomorú Leirer-ügynek egy tragiko 
mikus epizódja játszódott le. Okoli­
csányi László ma a következő leve 
let kapta :

Tekintetes
Okolicsányi László urnák

Budapest,
Főkapitányság.

Értesítjük, hogy önt a mai na­
pon állásából felmondás nélkül 
végérvényesen elbocsátjuk 

(Cégszerű aláírás.;
Az Elektromos Müvek igazgatósága

Yogi József rendőrkapitány adta 
ál Okolicsányi Lászlónak a felmon­
dólevelet. amit Okolicsányi nagy 
megdöbbenéssel vett tudomásul 
Okolicsányi! kihallgatása után visz 
sza vezették cellájába. Dr Katona 
Rezső, a bűnügyi osztály vezetője 
agy határozott, hogy 

Okolicsányi Lászlót, aki eddig 
egyszerűen vsak őrizetben volt. 
holnap felbujtás elmén előzetes 

letartóztatásba helyezi.
A főkapitányságon ma ismét az a 

véli meny kerekedett felül, hogy 
Okolicsányi László feltétlenül tudott

Felül múl hatatlanul 
tisztit** fest léfii és ifi tavaszi ruhákat

Gallért, kézelőt, Inget hófehéren mos

WACHA ovára. Dehretzea, Sinoii-ia 55.

már előzőig a borzalmas rablógyil­
kosság tervéről.

A rendőrségen holnap folytatják 
Okolicsányi kihallgatását.

Élet és halál.
Csodálatos frissességgel pat­

tognak a kukoricaszemek a ros­
tában. Fehérek, szépek és oly 
könnyen, oly sűrűn hullanak 
szerteszét, mint a kifakasztott 
párnának a pelyhe! szállnak a 
levegőben, mit a Jutka szoba­
lány vaskos kezeivel simogat, 
így van ez falun. Friss patto­
gatott kukorica, por, meleg, 
akácfavirág-illat, paprikássza­
lonna, tej és kapadohány. Az 
uraság néha-néha négylovas 
hintójával keresztülvágtat a fő­
úton és porfel leg egy óra hosz- 
száig utána. Este csendes és 
kihalt minden, csak olykor hal- 
lik kutyaugatás, mikor a hold 
előtűnik egy-cgv felhő mögül. 
Éjfélkor az őr tizenkettőt kiált 
s nem hallani már mást, mint 
a falu felett elrepülő vadrucák 
gágogását és a falualatti pisz­
kos mocsarakban a békák ku- 
ruttyolását. Csönd... Mély-sé 
ges szomorú nagy csönd... — 
Mintha egy temetőben volnánk, 
távol a világ zajától, fényétől,

Autónk éppen a flau köze­
pén mondta fel a szolgálatot, 
egy nagy tér közepén. Sehol 
egy ember. Micsoda falu ez ? 
Fehérre meszelt házak szerte­
szét. Aprók és nagyok... És 
a beteg az autón fájdalmasan 
sóhajt... A nagy csöndben tét­
lenül állunk, rútúl kultúrálat­
lan miliőben, távol minden vilá­
got éltető erőtől, mintegy az 
Isten háta megett, zavarosan 
értelmetlenül, céltalanul, vigasz­
talanul, szomorú lemondással, 
végződve rosszul, földi pokol­
ban ; megdöbbentő látvány a 
szemünkben, talán rettentő mo­
mentum, talán vád is, önmar­
cangoló, árván inviduális, sőt 
talán ámbár mindehhez újra- 
átélés kell — mondom : talán 
szimbólum is : egy rettenetesen 
szenvedő beteg, nehéz sóhajok, 
kin, szenvedés, sohat véget nem 
érő tragédia...

— Na most itt rekedtünk — 
szólt a soffőr —, eltört a fék.

— Itt bizony... pedig a be­
tegnek egy óra múlva kórház­
ban kell lenni, mert... hanem 
meghal...

Egyszerre a tér közepében 
találjuk magunkat. Pedig mi 
történt ? Mindössze egy indula­
tos szó fakadt fel valakiből. . . 
Homályos képek, zűrzavaros lá­
tomások, erőltetett mosoly az 
az ajkakon. Álmodunk ? . . . 
talán igen..., vagy talán eg\ 
pásztorleány verset mondott a 
tavaszról s annak illatos virá­
gával saját szíve báját, langyos 
szépségeit terítette ki elénk. 
De csak egy pillanat ez Is. 
Máris morogni kezd — dörög, 
csattog — izgága szenvedel­
münk veri, ostorozza lelkünk 
messze, egyre messze a leg- 
zordonabb fenség hideg kő­
sziklái felé... Eullasztó érzés, 
sírás. . . nincs megállás. — De 
megint kisüt a hold, de milyen 
fényesen, mintha ezüstté vál­
tozott volna minden. ...Cso­
dálatos zsongás, bongás körös- 
körül. Valahol nem messze ének­
szó. . . valami induló... De 
micsoda zene ! Hogy dübörög, 
zakatol, veri a taktust, mintha 
valami gyönyörű szép mesét 
hallgatnánk az életről.. . Uj­
jongó érzések : sirás, kacagás, 
éjfélkor kisértetórában langyos 
meleg nyári eső permezet vala­
hol. . . Öh, micsoda zene. Ezek 
a fájó akkordok a szívbe csen­
genek élesen, szúróan — de 
talán nem ? —, ezek a futa­
mok olyan simogatóak... És 
már megint sikoltás, fájás, — 
az élet titokzatos története, vál­
tozatos halogatásaival, akadá­
lyaival és kínjaival együtt. És 
a beteg az ut porában s köny- 
nyeit mohón szívja fel a forró 
láz. . . Hallja mint zakatol for­
rón és élesen a vér ereiben és 
beteg lelke gyorsan szívta ma­
gába az élet muzsikáját: ryth- 
mikus elemeit a bilincseiből’föl­
szabadított érzéseknek, harmo­
nikus elemekkel folyvást meg­
megújított meghasonlást és ki­
békülést. . .

— Mi az, mi történt ? — 
riad lel a beteg...

— Óh, semmi, semmi ! alud­
jon csöndesen... kissé meg­
álltunk. . . friss levegőt szívni 
. . . mindjárt undulunk...

— Igen, indulunk — sóhajt 
a beteg — s újra szemei előtt 
valami homályos érzés — ind- 
dulok, mert ez a mindenségnek 
a kiszámíthatatlan játéka, ti­
tokzatos végzetszerűsége... s 
az út porában... és úgy lát-

lorokból Aztán .1 kopogós kis csíz 
mák, pacsukoló mezitlabak egymás 
itán fordultak ki az uccára. ahoti 
i.an mindjárt bezengrtt a legelső 
szembejövő embernek szóló : „Sze 
nncstvs jónapot adjon az Isten ki 
-'elmednek mind közönségesen ’ 
Hadd hallja a rckloi ur. mennyire 

gfogadjak a figyelmeztetését ’
Kovács Palkó íz utolsó csoport 

■n tipegett, mivelhogy a hazuk ott 
olt kiút a falu végén, a ..horog 

•nellett Ezt a falurészt hívták „sí-
I ok -nak. A rektor ur az el ind i 
fás után rend’ sen tüstént befordult

konyhára, érdeklődni az ebéd 
ránt Palkó gyei ek azt hitte, most 
s így van, s nem figyeli senki, 

hogy az elölte lépegető Zanu Trés/ 
ka hosszú hajfonatát egy hirtelen 
ogással beakasztja a kiálló kapu- 
arokba. úgy. hogy szegény kis 

• mv a következő lépésnél nagyot 
rikoltva rándult térdre s keserves 
G’ásru fakadt! Pedig tévedett 

Palkó, mert ez egyszer Kozma
II klór ur ott feledkezett az ajtóban 
■ jól látta a Palkó haszontalan 
esinytevését. Szó. mi szó : nvakou-
sipte az ipsét, térdére fektette s a 

kezéből el nem maradó mogvorófa 
vesszővel olyan hatol csapott a 
boldogabbik felére, hogy ez a teljes 
elégtétel • szegény kis Zene Treee-

ka kónnyeh is lelszáritotta. Hiába 
próbált most is í ül lenleni a meg- 
-.ztppenl Palkó, hogy véletlenül 
akadt bele a Treszka varkocsa, 6 
csak azért kapott oda, hogy kisza­
badítsa : a hazudozás hamarosan 
éktelen bömhöléssé változott a szá­
lán. amint a könyörtelen vessző, 
inj, végre fi rajta is ' — suhogni 
kezdett.

Amint kiszabadult tanítója kezel 
közül, ordítva futott hazáig fél-falu 
népét kiesfiditve az uccára A sarki 
gverekeket minden ház előtt meg­
állította a kérdés : miért kapott ki

Kovácsék Palija ’ Persze, ezek 
nagy kárörömmel és fáradhatatla­
nul mesélték az esetet, s a kis 
Treszka lány, mire hazaért, szinte 
ünnep**)! hősnek érezte maga!

Mitidenki helyeselte a rektor ur 
erélyességét, csak Kovács Pá! 
uram. Palkó apja nem Sőt, a „hur­
kák“ láttán annvira felbőszüli a 
.kutya rektor ' elleti, hogy vasvillét 
fogott s azzal akail az oskolára 
szaladni. A szomszédok alig birlák 
visszatartani e balga lettöl ! El­
mondták neki, miért kapott ki a 
gyerek. Erre aztán lelelte a vas- 
villát. de azért ebéd közben sem 
szűnt meg hajtogatni : „Azért <? 
mán mégis fölösleges a rektor űr­
től ! E'máe mégis fölöslege* r —

Ha a somogvi ember valamire art 
mondja : „fölösleges !' — az a kg 
nagyobb fokú méltatlankodásl je 
lenti nála. A rablógyilkosok k? 
gyeden garázdálkodására sincs 
erősebb szava a „fölösleges -néi.

Alig nyelte le az ulolsó falatot 
Kovács Pál uram, kézen fogta a 
flát : „Gyere a rektorodhoz, majd 
beszélek a fejivei !“ A gyerek sze 
pegve ment fel vele az iskolába. — 
Vjabb vesszők szelét erezte, ha ar 
apja feldühösíti a tanítót Némikép 
azonban boldog volt, hogy neki fog 
iák pártját s azon tanakodott, hogy 
vájjon az apja puszta kézzel, vagy 
bicskával megy- neki a rektornak ' 

Már kezdtek gyülekezni a gyere 
kék, mikor a szepegö fiúval bedob- 
bánt az iskolába Kovács Pál uram. 
-Isten hozta kigyelmedrt !“ — kö­
szöntek felé a padokból s minder 
gyerek arcán ott vigyorgott a ké 
szülő komédia kíváncsisága 

„Hun van a rektor ur 1,1 — kérdi 
a szokatlan környezet és helyzet 
miatt rekedtté tompult hangon a 
bősz apa ?

— Még ebédel Kihijjam ’ — vál­
lalkozik egyik szemfüles gyerek.

„Hijiad ki ! Mondd, hogy a Ko 
vérs Pál akar vele beszélni 1“ 

Kozma rektor ur csakugyan
ekéidnél ült * mi Ml méj tart Alt g

kollektaborbóL meglehetős jó han­
gulatban volt. Mindjárt sejtette, mi 
járatban van a Kovács Pál, Oe 
azért mosolyogva nyitott bér az is 
kólába

— Na, mi az. Kovács uram ! Mi 
jó hozta fel az iskolámba ?

Kovács Pál azonnal kirukkolt a 
nagy- sérelemmel. Talán attól tar 
tott. hogy a kedélyes arcú oskola 
mester és a viháncoló gyereknép 
előtt mindjárt elsikkad haragjának 
utolsó maradványa is.

. A Palkó miatt gyűltem 1 Hallja 
rektor ur, a’mán mégis csak fölös­
leges vöt magáiul!... Úgy agyon 
bi lángolni egy gyönge csemetét ’.

— Tudja mit, Pál gazda ? — vé 
gott közbe széles kedélyesen a rek 
for ur. — Ez a dolog úgy-is csak ón 
rám és kigyelmedre tartozik, jöjjön 
be a szobámba, tárgyaljuk meg ott 
ne itt a látott szájú gyerek népség 
előtt ! — És. szives invitálással, 
már tuszkolta is ki az iskolából s 
be a szobájába a fejét csóválgató 
apát. Ott. minden szabndkozása el 
lenére, leültette az asztal mellé

— Te asszony 1 — szólt oda a fe 
leségének —, hozz fel még egy üveg 
bort ! — S mikor az uj üveg az asz 
tnlra került, töltött neki és hosszas 
unszolással, amiben a nyájas szavú 
rektorai asszony la segédkezett, be-
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szott, hogy szemei életének utol­
só pillantásával figyelték volna 
a kék eget.

*
Aludt a beteg s sápadl árván 

a kékes holdvilág könnyű su­
garai játszottak s löl nem éb­
resztették mély álmából, inig a 
nap is meg nem ara nv őzt a jég­
hideg homlokát.

... Memento) móri...
Nemes Árpád.

Az utolsó felvonás.
Irta : Szafhmáry Zoltán.

Garbai Andor elköltözött a régi 
lakásáról. Valósággal meneküli a 
kedves, meghitt fészekből, ahonnan 
mióta valaki elment, nem volt egyet­
len nyugodt perce s valósággal meg- 
gyülölte még a legkedvesebb mű­
tárgyait is. Ezek közt különösen 
ezt a drága mivu antik ébresztő 
órát, mely egy régi letűnt korszak í 
biedcrmayercs valcer-melódiájával 
költögette öt is és azt is, aki el­
ment. Aki elment s aki után nem 
maradt egyéb, csak egy frissen fel­
hányt sirdomb. Egv apró, kicsi 
púp, a föld hálán.

Garbóinak, aki festő volt. a leg­
több vagya teljesült, mikor egy 
tönkrement fényképész átadta neki 
a műtermét és lakását cserébe az 6. 
a mai viszonyok közt megfelelő ké­
nyelemmel berendezett lakásáért.

Mikor Garbai tij lakásán beren­
dezkedve úgy, ahogy, megkérdezte a 
házmestert, hogy voltakepen ki is 
az ti házigazdája, a frissen fclbor- 
ravalózott házfelügyelő készségesen 
adott felvilágosítási :

Domokos orvostanáré.
Garbai elgondolkozotl. Domokos­

hoz, az országos hirü idegspeciális- 
tához, valamikor, régen, jó barátság 
fűzte. Annakidején a küzdclemtcljes. 
de nagy akarásoktól tele fűtött, re­
ménységekkel álhimzelt fiatalság 
szép korszakában a legjobb bará­
tok voltak, együtt laktak, együtt ét­
keztek két éven keresztül 

Azxita nem hozta össze a sors a 
két jó barátot az élet lázas forgata­
gában s most. mikor (iarbai vissza­
álmodta egy percre a múltat, ezt 
nem is találta olyan különösnek 
Hiszen más világban éltek, külön 
külön mind a kelten

Egy ünnepnap délelőttjén a lép­
csőházban találkozott a kel régi io 
barát.

Domokos szólította meg ;
Ugye, Garbai ?
Az vagyok ! |
Érdekes, mcgösmertelek a kék 

szemedről, amelynek megmaradt

hosszú évtizedek után is az a gyere­
kes, csodálkozó tekintete... Egyéb­
ként megváltoztál.

Hogy egész őszinte legyek — 
mondta Garbai —. le meg épen úgy 
átformálódtál, hogy alig ismerek 
rád.

Domokos betessékelte egykori ba­
rátját a dolgozószobájába

Most épen van egy zavartalan 
félórácskám. De különben is az al­
bérlőim dolgaival szeretek tisztában 
lenni — jegyezte meg hamiskásan.

Garbai nem mosolygott a tréfás 
megjegyzésre.

Na igen ! folytatta Domokos. 
Szeretek rólad egyet is mást tudni. 
Egv-két képedét láttam, olvastam is 
rólad. És nagyon örültem a sike­
reidnek.

Garbai legyintett a kezével. 
Domokos átfogó, fürkésző tekin­

tete vizsgálgatta a barátját.
Egyébként hogy folyik a sor

sód '
— Mint általában az emberek na 

gvóbbik részének. Különösen a ma­
gam fajtájénak. Napról napra élek, 
szükséget nem szenvedek én se, dt 
minden vágyam nekem se teljesül­
het... Te mindenesetre többre vit 
led az életben. Valószínű, hogy min 
den álmod, vagy legalább is a na 
gyobbik része, valósággá váll ? !

Domokos végig simította az 
egyik kezével a homlokát.

Sokat dolgozom — mondta. 
—Hogyne — folytatta Garbai 

hiszen egyike vagy a legkeresettebb 
orvostudósoknak

Domokos gondolkodott egy ki 
csit, mielőtt válaszolt volna :

Sokat tanultam, szeretem a 
foglalkozásomat. Kizárólag annak 
élek. Gyönyörűséges eredmények 
mindennap uj erőt adnak a mun­
kára ...

Nehány pillanatig csönd volt a 
szobában. Végül is megszólalt Gar­
bai1 :

Nagyon jó, hogy így összcho 
zott a sors bennünket... Van egy 
szerencsétlen müvészlársam. Azt 
hiszem, veszedelmes méreteket öl 
lőtt az idegbaja . .. Majd beprote 
zsálom hozzád.

Domokos szemeiben felloboglak 
íz érdeklődés tüzel :

Ez a jobb sorsra érdemes ba­
rátom — folytatta Garbai az j 
utóbbi időkben nagyon megválto­
zott. Nagyon mélyen fekszik a lel­
kén valami. Hogy mi. azt nem tu 
dom ? !

Majd kipiszkálom én szedi 
Domokos derülten.

Alig hiszem De bizonyos, 
hogy hónapok óta nem dolgozik. 
Folyton azt hajtogatja, hogy elfelej­
tett nevetni s keresi a zajos társa­
ságokat, hogy újra meg tudjon ta- j 
nulni nevetni.

Domokos érdeklődéssel hallgatta: | 
Hozd el a barátodat ide. hoz I

zám egész bizalommal. Meglátod, 
milyen szépen kigyógyilom . . Égi ­
szeit uj gyógymóddal kísérleteztem 
mostanában s csodálatos erednie 
nyékét ériem el.

Igen mondta Garbai , ol 
j vasiam a felfedezéseidről. De 

tette hozza halkan, szelíd s mosoly- 
i gó szavakkal én úgy gondoltam, 

hogy az én barátom bajára nagyon 
i drága orvosság kellene... Nagy 
I vagyon, tenger, napfény 

Domokos mosolygott
Ti laikusok nem tudjátok, mit 

lehet elérni az én gyógymódommal. 
Garbai folytatta :

Szegény tin már uarkolizálja 
magát. Altatókkal is, meg korcs­
máról korcsmára jár

Ismerem ezt a lelki állapotot. 
A lelki depressziók nagy drámái­
nak, ez az utolsó előtti felvonása 
— mondta Domokos.

És az utolsó ' 1 kérdezte
Garbai.

11a nem gyógykezelik szaksze­
rűen, csak kétféle megoldás vár rá.
A tébolyda, vagy az óngyilkosság.

Garbai épen egy cigaretta után 
nyúlt.

Én is gondoltam, hogy az 
utóbbi k-sz. a vége. De irtódzik a 
vér, az erőszak osságoktól je !
gyezle meg halkan.

- Akkor is megmarad számára , 
az öngyilkosságok legkényelmesebb 
fajtája, a méreg. Nagyon vigyázz 
a barátodra, mert valami altató­
szerre! átsegíti, átálmodja magút 
a megsemmisülésbe. Például a mor­
fium ..

Köszönöm mondta Garbai j 
nagyon fogok rá vigyázni1 s hol­

nap felhozom, hogy megvizsgál­
hasd! alaposan.

Ezután közönyös dolgokról be­
szélgetett a két jó barát.

Másnap reggel Garbai Andor las- 
löt holtan találták az ágyában. Mór 
fiúmmal megmérgezte magái.

Az országos dalosverseny 
augusztusi. és16-án lesz

Budapest, április 11. A Ma­
gyar Dalos Szövetség legutóbb 
tartott igazgató választmányi 
ülésén elhatározta, hogy az 
1925. évi soproni országos da­
los verseny re való jelentkezés 
idejét 1925 április 30-ig meg­
hosszabbítja. Ugyanakkor elha­
tározta. hogy a legkisebb ver­
seny kar 10 énekesből állhat. - 
Nem korlátozza az karéneke­
sek számát. Az országos ver­
seny idejét augusztus 15 és 10- 
ra tűzte ki. A versenyre eddig 
53 testület jelentkezeti.

A boldogság gyűrűje.
fMese.j

11 In : Szil hó Élekné JabioJirzay I..

Szinaranv bölcsőben feküdi a 
kis luiulevk irály kisasszony. Négy 
lehel galamb ringatta á bölcső­
je! es csillogó ruhája tüdérkék 
vigyázlak az álmára.

De kellett is ra vigyázni nagyon, 
meri ,i tuiulérkirályim sokat volt 
ulon. hogy alattvalóit felkeresse 
a világ különböző országaiban s 
ilyenkor a tündérkékre bízta 
egyetlen kis leányát. Aggódva 
készülődött mindig hosszú Htjára 
s most is, mielőtt eiment volna, 
maga elé hivatta a tündéreket.

— ^ igyázzatok a királvkisasz- 
szonyotokra, mint a szemetek fé 
nyérc! Valami baja ne essék, 
nini akkor jaj nektek mindnyá 
jutóknak ! íme, átadom nektek 
ezii a vérpiros gyűrűt! Ez a bol­
dogság gyűrűje! Aki a királykis­
asszony ágya mellett ül, tartsa 
mindig ujjún a gyűrűt s akkor 
nein lesz semmi baj sem! De vi 
gyázzatok, hogy el ne vesszen va 
[ahogyan, mert akkor mindnyá­
jan veszedelembe kerülünk! Ná­
lam is lesz egy gyűrű, de ez 
nem a boldogság gyűrűje, meri 
ilyen vsak ez az. egy van a vilá 
gon! Az én gyűrűm sötétsárga: 
az aggódás gyűrűje. Ha ez elkezd 
az ti jjaniim szikrázni, akkor tu 
doni. hogy itthon haj van és jö­
vök haza azonnal.

A tündérek földig hajolva hall 
galták királynőjük parancsait és 
a kis bölcső mellett ülő Estike 
Imidéi- rögtön fel is húzta az uj 
jára a boldogság vérpiros gyűrű 
jót. Éjjel mindig Estike tündér 
virrasztóit négy szürke galamb 
bal. Hajnalban felváltotta Haj 
nalka tündér; neki négv fehér ga­
lamb segített. Reggel aztán csa­
patosan jöttek a tündérek a kis 
király kisasszonyt mulattatni. — 
Ilyenkor a boldogság gyűrűjét 
sziktazó gyémántláncra fűzlek 
es a királvkisasszonv nyakába 
akasztottak. A galambok is be­
jöttek mind és turhékolva repdes- 
tek a királyi gyermek feje felelt. 
Mindenkinek rajta voll a szeme 
folytonosan a boldogság gyűrű­
jén és Így nem volt semmi baj; 
vidám boldogságban és örvende­
zi slum lellek a napok. Esténként 
aztán levették a királvkisasszonv 
nyakáról a hűvös gyűrűs láncot 
es odaadták Estike tündérnek, 
aki újból felhúzta az. ujjara és 
vin asz.lott e j jel a gyermek mel* 
lett hajnalig, amikor is Hajnalka

leje diktált egy pohárral. Azért 
kedvire haragudhatik rám, ha egy 
pohárkával meg is iszik ! Ugv ve 
gye, mibtha a magáéból inna, hiszen 
abból is van benne !

Az első pohárral még nehezen 
ment le, dé amint a Palkó esete, pro 
és kontra, tárgyalás alá került, a 
lobbi szinte észrevétlenül csúszott 
utána. S a kiürített poharak száma 
va| lépést tartva párolgóit ki a bősz 
harag az apai kebelből Már elis­
merte, hogy muszáj az oskolások 
közi regulát tartani, sőt azt is, hogy 
draga magzatja méltán rászolgált "a 
büntetésre, die belecsökönyösödött 
abba az elvbe, hogy azt pálca nél­
kül ik cl leheli It volna intézni! 
• Fogta véna otl a rektor ur a per­
li ahájdert, lérgyepöltette vóna ku- 
korlbaszcmre a sarokba... de a bot- 
nem gyönge gyerekre való ! ö még 
soha vesszőt nem emelt a fi járni 
pedig otthon is gyakorta hnszónta 
lan a kólók !- Ebből aztán a mii 
sotlik üvegnél sem engedett.

Hát tudja mit, Kovács Pál 
uram ! mondta végre a rektor 
Ha maga csak egv tél napig is hol 
dogul a között a 80 imposztor kő 
z-ott pálca nélkül haszonbér nélkül

idom oda jövőre kigyclmcihiek a 
Veréb-dűlői földeméi, amit most P 
bir '

A mái félig béka paci tált Kovács 
Pál kapott az ötliten. Nem gondolta 
I jámbor, hogy ennek következnie 

nyél haláláig fogja viselni !
..Rendbe van, rektor uram ' és 

b lecsapolt a tanító tenyerébe.
Mn délután én ülök be a kntédlinba. 
csak azt mondja meg. mit tanics- 
esak ' 1 "

Kozma rektor nevetve fogadta el 
az ajánlatot. S kijelölte a kátéból 

■ Kis Tüköréből a délutáni leéltél 
V.tán együtt mentek be az iskolába 

- Gyerekek ' Ma délután a Ko 
vács Pál bácsi lesz a tanítótok ! 
Csak aztán jók legyetek ám ! Szépen 
f* leljetek neki !

A fiuk, lányok, akik valami mást 
vártak a dologból, értetlen arccal 
bámultak hol a rektor itrra, hol a 
látható zavarral küzdő gazdára. De 
mikor a tanítójuk behúzta maga 
ulán az ajtót s Kovács Pál uram 
hümmögve, köhécselve leüli a ka 
tédrn székébe, a padokban egyszerre 
hahotában robbanl ki az elfojtott 
kuneogns.

Kov.ii -, gazda (»irta kiszol i-
lani a torkán d legyen ! Éne
kötjük el ; (2 ■ / (oltárt !“ 
reszkető, bo / , gon belekezdett
■Mint - / ., patakra . .

Nagyon .:>•! hangon találta kéz 
dem íz -- - . f ij hogy a gyerek 
nép nem Wrta tovább az első sói 
I- lénél Isméi felharsant a hiifógvs 
kacagás.

Kovács Pul inostmár ., pálcával 
csapkodta az asztali .(.send le 
gyen. ehadta népje ' kezgvtik el
még egyszer ! . . .

I»e most meg olyan magasra ka 
n.vargotI fel az ének. Iiogv a gyere 
kik rikácsolva fulladtak bele" ,mj 
n,e« Imrsogóbb hahotát eredmenv 
zeit

Kovács Pál uram homlokén verel
lek -cseppek ütköztek ki Teljes ere 
jehöl verte a katedrái I),- -, (.sen(| 
csak nem akart helvreállni Mintha
mmdrgvik gyerekbe ezer kis .........

volna - ugv vihogott haneáro 
/Ott :\7 egész iskola

Kovács Pál szernii előli kezdeti 
elborulni a világ De még annyi! 
meglátott belőle hogy lombolás 
ban, sípolásban, trombitálásban az.

" dl aga esc nietéje viszi a vezérszó 
repel

\ váratlan szegyen irdatlan int- 
'egge I utol I össze benne. Oda ugrói I
11 padok közé ; egy rettenetes rán
tussal a padlóra dobta az elkéküll 
Palkót, s istentelenül el kezdte csé 
l>clni a mogvorófavesszővel, ahol 
érte '

A nagy zajra befutó rektor ur 
dig hirla a nyomorultul kiszabadi 
Inni mcgdühudöt! apja kéz, i közül.

Ugyan, ugv.in Kovács Pál 
11111111 Hogv tudja magát így el
i-igadtatui ' l-.z mái csakugyan 
fölösleges 1 . .

'■ felocsúdó emberi kikisérte íz 
ueeaajtóiig OH Kovács Pál azzal 
vált el tőle

Köszönöm, rektor uram. ezt a 
Ivekét ’ Belátom, hogv tévedt, m 
Gsak ,1 limit adja ha/a a gazfickó 
nnk ne kimójje! De, ha lőhet 
hu lová))h a vsuTságomat ’

Nem kelleti azt Kozma rektor ur 
llak tovább adni ! 80 gyerek v itt,
szel röhögve a faluba "az esetei 
meg aznap est, N másnap már a 
egész falu „Rektor Kovács Pálnak 
tisztelte Palkó apját.
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tündérki -

tündérnek átadta a helyét » gyű­
rűvel együtt.

Zene, dal közölt lelt az idő, már 
nemsokára várták is haza a tün­
dérkirálynőt, mikor egyszerre 
szörnyű szerencsétlenség történt. 
Épen hármat ütött éjfél után az 
óra tündérországban.

— Jaj de rettenetes álmos lel­
tem! — panaszolta Estike tündér 
a galamboknak.

— Én is, én is! — búgták a gá­
lák a galambok.

— Pedig nem szabad elalud­
nunk, hiszen Hajnalka csak négy 
órakor fog bejönni.

Megmosta az arcát, szemét 
frissítő tüdérvizzel, a galambok 
is megfürödtek ... de hiába! Egy­
szerre csak becsukódtak a vir­
rasztó tündér szemei, a galam­
bok is bedugták fejüket szárnyuk 
alá és — elaludtak mélyen vala­
mennyien.

Ebben a pillanatban kicsapó­
dott a tündérhálószoba ablaka és 
egy csúf, vigyorgó arcú, zöld 
manó surrant be a szobába. — 
Akkora volt csak, mint egy na­
gyobb ugorka.de zöld arcán" nagy 
kiülő vörös szemei gtinvos go­
noszságtól villoglak s fűig érő 
sárga szája halk kacagásra nyílt.

—Na végre sikerült! Mióta vá­
rom már az alkalmat, hogy az 
altatóillatot be tudjam önteni az 
ablakon — motyogta vigyorogva. 
Odament az aranybölcsóhöz, de 
rá sem nézett a kis királykisasz- 
szonyra, hanaem hirtelen moz­
dulattal lerántotta az alvó Estike 
tündér ujjárói a boldogság gyű­
rűjét és eltűnt.

A többi tündérek nyugodtan 
aludtak; egy sem sejtette a fenye­
gető veszedelmet. De haliga ! ? 
micsoda zaj ez?! A tündértorony­
ban megfujták a trombitát és ki­
nyitották a kaput. A 
rálynő hazaérkezett!

Sápadtan, reszketve repült be 
egyenesen a királykisasszony szo­
bájába, hol még mindig mély 
alomban találta Estike tündért 
és a galambokat.

— Óh jaj! óh jaj! — zokogta 
keservesen. — Tudtam, hogy az 
aggódás gyűrűje nem csal !

Megragadta Estike tündér ke­
zét és — a boldogság gvüriije 
nem volt sehol!

A nvilvahagvott ajtón rémült 
arccal siettek be a tündérek s ők 
is mindjárt tudták, hogy mi tör­
tént.

Hangos jajveszékelés töltötte 
meg Tundérországol. Vége volt a 
boldogságnak, dalnak, táncnak. 
Bekövetkezett, amitől mindig fél­
lek '• — ellopták a boldogság 
gyűrűjét!

Mire Estike tündér felébredt 
hódoltságából, a tündérkirálvnő 
már trónusán ült. Aranvhaja ku­
szában csüngött sápadt arcába: ! 
hullottak a könnyei,hiába vigasz 
taltak hűséges alattvalói.

Estike tündér berohant a trón- 
i erembe és térd reborulva könyör- j 
gólt kegyelemért.

A tündérkirálynő bánatosan 
rázta meg a fejét és igv szólt;

— Nem is tudod, hogy milyen | 
nyomorúságba döntöttél bennün­
ket! Eddig miénk volt a boldog 
<:ig. eddig amihez csak kezdtünk, 
minden sikerült! A legbatalma- 
sabbak voltunk az egész világon' | 
'lost mái vége mindennek ! Aki 
a boldogság gyűrűjét megsze 
rezte, most sokkal hatalmasabb 
Élt. mint mi s a/t teheti velünk, 
•'•mit csak akar!

— Óh úrnőnk, de hát ki vihette 
f'k ki vihette el? — zokogták a 
kétségbeesett tündérek.

— Én tudom lói, hogy ki! A mi 
'■gnagyobb ellenségeink, akik 

mindig csak a pusztításban és go- 
noszkodásban találják örömüket :

a zöld manók! Ezek közül lopta 
l-l valamelyik!

A tündéreken végigfutott a bor- 
z-adálv, mert hírből mai jól is 
mertek ezek«! az elvetemült,

rosszlelkü manókat.
— Mit tegyünk, parancsolj ve­

lünk! — könyörögtek reszketve.
— Hogy mit tegyünk, azt még 

magam sem tudom. De az bizo­
nyos, hogy a gyűrűt vissza kell 
szereznünk, mert különben vége 
lesz 1 undérországnak!

Estike tündér a nagy csendben 
elállt térdepeléséből, odament a 

királynő elé és igy szólott:
— Felséges úrnőm! Én vagyok 

az oka mindennek, bár ármány- 
naiv estem áldozatául. Nekem kell 
elmennem a gyűrűért!

Mit tehetsz te egydül? Hiszen 
azt sem tudod, merre van az or­
száguk!?

— Nem haj felséges királynőm, 
csak eressz el 1 Nem megyek én 
egyedül, még három bátor tün­
dér log elkísérni!

— Ki az a három tündér? — 
kérdezne meglepetve a királynő.

— Még nem tudom, de bizonyo­
san akad társam a veszélyes útra 
testvéreim közül!

Órási zugás töl lőtte be a termet, 
minden tündér sietett Estikéhez 
kérve, könyörögve, hogy őt vigye 
magával.

Estike kiválasztotta hamarosan 
társait az ajánlkozók közül és pc 
dig: Verbéna tündért, Liliom 
tündért és Margaréta tündért.

— Még egy kegyet kérek felsé­
ges úrnőm! Adj nekünk egy kis 
üveggel a tündérek láthatatlanitó 
varázs olajából, hogy el tudjunk 
tűnni, ha hajba kerülünk!

Mikor megkapták a varázs­
szert, még egyszer leborultak a 
királynő lábai elé, aztán szárnyra 
kapva, gyorsan kirepüllek az ab­
lakon.

(Folytatjuk.

VlÜsziNHAz!
április hó 15—31-ig bezárólag: 

szerdától keddig
A világ legnagyobb filmje.

3 órás előadások 1

Debrecen szabad királyi város 
költségelőirányzata 1925. évre.

A házipénztár, alapok, alapítványok és vállalatokról.

fl Imr
(Szózat az emberiséghez.)
Két re»/. I I f i\oiiásban eg\ 

előadáson, 
n nd.ete

C B. de Miile
Az előadások kezdete 
hétköznapokon 6 és 9, 

vasárnap 3, 6 és 9 orakor
fisztviselő-utalványok péntekin 

es szombaton érvényesek.
Jegyelővétel apríl 14-től 
naponta délelőtt 11-] ,,1-ig

HERCZE6
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

:■

Női- és leányfelöltők
Coverkout- \

Kotschmen- KübatOk 
Ripsz- )
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban

Tekintetes Tárnics !
Ary Lajos főszámvevű Debre­

cen sz. kir. város házipénztárának 
és a tulajdonában levő alapok, 
továbbá intézmények, üzemek és 
vállalatok 1925. évi költségvetését 
röviden a következőkben terjesz­
tette be I

A köllsegveles aranykorona ala
pon állítatott össze, mely külső 
elrendezésben V. részre oszlik:

A belső cin:,s/ei int csupor -
tositott házipénztári bruttó bévé 
telek végösszege : 4.865,467 arany 
korona,

A belső elosztás szerint cso­
portosított házipénztári bruttó ki­
adások végösszege 5.238,629 arany 
korona.

A belső elosztás szerint csopor­
tosított elmek nettó költségvetési 
bevételi előirányzata: 2.195,391
arany korona.

A belső elosztás szerint csopor­
tosított címek nettó költségvetési 
kiadási előirányzata 2.568.553 
arany korona.

1925. évi költségvetés bruttó 
bevétele 4.865,467 arany korona.

1925. évi költségvetés bruttó ki­
adása 5.238,629 arany korona. 

Költségvetési hiány 373,162 
I arany korona.

Ez a költségvetési hiány a föld- 
] adó, házadó, társulati adó ás tari- 
I tiémc után kivethető 50 százaié- 
j kos községi pótadóval fedezhető. 

I. Mezőgazdasági bérlel: 1 mil­
lió 279,270 arany korona bevétel- 

I Él 434,362 aranv korona kiadás­
sal 844,908 arany korona felesleg- 

I gel zárul.
I M Házi kezelésben lenő ga~- 
I dálkodás: 1.255,028 aranv koro- 
j "a bevétellel, 1.297,869 aranv ko- 
I r°na kiadással, 42,841 arany ko­

rona hiánnyal zárul.
Ez a dm magában foglalja : a) 

szorosan vett mezőgazdaságot b) 
erdőgazdaságot, c) kertészetet és 
laiskolát, d) kónvai száll ősgazda- 

í ságot, e) ménest, f) Törzsgulvát, 
j g) fogattartást, h) városi fürdőt, 

j). közvágóhidat, j) jéggvárat. k) 
hirdetési vállalatot.

Házikezelésben, mezőgazdasá­
gi művelés alatt áll : 784 hold, 
tiszta hozama 18,538 aranv ko­
rona.

Erdőségeink kiterjedése 27,127 
hold. ennek tiszta hozadéka 39 
ezer 834 arany korona.

A kertészet ‘és faiskola szép fej- i 
lődésnek indult. Tevékenysége az 
u.í parkok és terek létesítése, a 
légiek karbantartása, a kertészet 
és faiskola tovább fejlesztése tel­
jesen leköti.

A kónvai szőlőgazdaság 2,371 
arany korona tiszta hozadék ter­
vezettel a normális keretek kö­
zött mozog.

A ménes és törzsgulyának fen- 
tartása — a város közönségének 
állattenyésztési érdekeit szolgál­
ván — anyagi áldozatokat kíván.

A fogattartás fenntartásával 
járó kiadások a különféle fuvaro­
zási teljesítmények értékeléséből 
jórészt megtérülnek, mindössze a 
beruházási jellegű kiadások je­
lentkeznek költségvetési hiánv 
gyanánt.

Üzemeink közöl a városi fürdő 
altrutisztikus rendeltetésénél 
fogva jelentékeny ráfizetéssel jár, 
mig a Közvágóhíd és Jéggyár ho­
zadéka valamivel meghaladja az 
üzem fenntartásával járó kiadá­
sokat.

A Hirdetési vállalatnak ma 
még nincsen jelentékenyebb ki­
fejlődése. meg van azonban a le­
hetősége annak, hogy az üzem lé­

tesítéséhez fűzött remények mi­
előbb valóra válnak.

III. Városi épületek: 222,736 
arany K bevétellel, 155,029 arany 
K kiadással, 67,707 arany K. fe­
lesleggel zárulnak.

A városi épületek szükségleti 
tételeinél, az épületek fenntar­
tásával felmerülő kiadások meg­
közelítik a békében ily címen tel­
jesített kiadásokat.

IV. Köziguzgalas. 0,9'iU
arany K bevétellel, 618,675 arany 
K kiadással, 608,735 arany K 
hiánnyal szerepel.

V. Tűzrendészet; 6,558 arany K 
bevétellel, 103,720 arany K ki­
adással, 97,162 arany K hiány- 
nyal szerepel.

VI. Utak, terek és közmüvek: 
88,183 arany K bevétellel, 537,075 
arany K kiadással, 448,892 arany 
K hiánnyal szerepelnek.

VII. Közegészségügy; 12,576
arany K bevétellel, 70,005 arany 
K kiadással, 57,429 arany K 
hiánnyal szerepel.

VIII. Adók, illetékek, törvény - 
hatósági jövedékek és üzemi ré­
szesedések: 1.600,753 arany K 
bevétellel, 317,977 arany K ki­
adással, 1.282,776 arany K feles- 
J -ggu szerepelnek.

IX. Tökék és kamatok: 149,082 
arany K bevételle, 163,469 arany 
K kiadással, 14,387 aranv K 
hiánnyal szerepelnek.

X. Egyházak, iskolák, köz­
művelődési és népjóléti intézmé­
nyek : 231,281 arany K bevétellel, 
662,500 arany K kiadással, 431,219 
arany K hiánnyal szerepelnek.

XI. Alapok: 60 arany K bevé­
tellel, 542,458 arany K ki 
adással, 542,398 arany K hiány­
nyal szerepelnek,

XII. Rendkívüli kezelés: 10,000 
arany K bevétellel, 335,490 arany 
K kiadással, 325,490 arany K 
hiánnyal szerepel.

A rendkívüli szükségletek a ren 
rés kezeléshez viszonyított nor­
mális összeggel jelentkeznek.

Az alapok és alapítványok kő 
zül csak azokat dolgoztam fel, 
amelyek jelentőségüknél fogva 
költségvetési előirányzat elkészí­
tését indokolttá tették.

Az önálló kezelésben lévő vál­
lalataink igyekeznek a béke­
beli keretekbe beilleszkedni és ott, 
ahol annak szüksége indokoltnak 
mutatkozik, az üzemeket fejlesz­
teni.

A világítási vállalat: 1.544,586 
arany K bevétellel, 1.407,682 
arany K kiadással, 136,886 arany 
K felesleggel szerepel.

A könyvnyomda vállalat: 466 
ezer 682 arany K bevétellel, 353 
ezer 682 arany K kiadással, 110 
ezer arany K felesleggel szerepel.

A tégla- és cserépgyár vállalat: 
90,206 arany K bevétellel, 87,217 
arany K kiadassa!, 3,049 arany K 
felesleggel szerepel.

A köztisztasági és fuvarozási 
vállalat: 90,800 arany K bevétel­
lel, 90,451 arany K kiadással, 349 
arany K felesleggel szerepel.

Központi szeszfőzde: 29,250
arany K bevétellel, 27,250 aranv 
K kiadással, 2000 arany K feles"- 
Iéggel zárul.

Szeszüzlet: 234,680 arany K 
bevétellel, 224,680 arany K ki­
adással. 10,000 arany K felesleg­
gel szerepel.

Szeszfőzdénk elég szűk határok 
között mozog, mig szeszüzletünR 
a békebeli keretek közé igyekszik 
beilleszkedni.

Z
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HÍREK O
Onnepi istentiszteletek.
Husvét első napján lelkész! 

szolgalatokat végeznek;
Nagytemplomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál dr. Baltazár Dezső, 
agendazik dr. Révész Imre; délután 
5 órakor prédikál Kcresztury Jó 
zsef. — Kistemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál Szele György, agen­
da zik ifjabb Csánky Benjámin; dél 
után 3 órakor prédikál Magyar Ser 
tálán. — kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Baja 
Mihály, agenda zik Perpéth Ferenc; 
délután 5 órakor prédikál Perpeth 
Ferenc. — Árpádtéri' templomban 
délelőtt 10 urakor prédikál Molnár 
Ferenc, ágendázik G. Nagy Béla, 
délután 3 órakor prédikál Báthory 
László. — Ispotály! templomban dél 
előtt 10 órakor prédikál Peleskey 
Sándor, ágendázik : Seress Béla; 
délután 3 órakor prédikál MaUas 
Zoltán. — Homokkerti imaházban 
délelőtt 10 órakor prédikál és úrva­
csorát oszt dr. Ferenczy Gyula. — 
Szegényházban délelőtt 10 órakor 
prédikál es úrvacsorát oszt Zám- 
bory Sándor. — Nyilastelepen dél­
előtt 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Kcresztury József. Csapó­
kerti imaházban délután 1 órakor 
vallásos ünnepély. Bibliát magyaráz 
G. Nagy Béla, felolvas Kovács Kál- I 
mán.

Tanyákon prédikálnak és uvva- j 
csorát osztanak : Ondód, Vedres- 
dűlőn Kovács János; Mácson : Sipos 
Imre, Ohaton és Telekházán : Mar 
ton Sándor, Halápon : Kántor Jó­
zsef. Ondód, Kudar-dülön : Mczcy 
Béla, Pallagon (Gazdasági Akad.) ; 
Uray Sándor.

Husvét második napján;
Nagytemplomban d. c. 10 órakor 

dr. Révész Imre; délután ü órakor 
prédikál Báthory László. Kislemp- 
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Báthory László; délután 3 órakor 
prédikál Seress Béla. Kossuth -utcai 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Seress Béla; délután 5 órakor 
prédikál Mddas Zoltán ; délután 3 
órakor prédikál Magyar Bertalan. 
Ispotályi templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Magyar Bertalan; 
délután 3 órakor prédikál Perpéth 
Ferenc. Homokkerti imaházban dél­
előtt 10 órakor prédikál Perpéth 
Ferenc.

Tanyákon prédikálnak és úrva­
csorát osztanak : Kösélyszegen : 
Nagy Lajos. Bánkon : Siposs Imre. 
Fancsikán : Vajda László. Ebesen : 
Zambory Sándor. Hegyesen és Lie- 
pen : G. Nagy Béla. Pácon : Mczcy 
Béla. Szepesen : dr. Erdős Károly'. 
Nagycserén : Uray Sándor.

Az evangélikus templomban:
Nagypénteken délelőtt 10 órakor 

istentisztelet és urvacsoraosztás. 
Délután 5 órakor passió olvasás. 
Husvét vasárnapján délelőtt 10 óra­
kor istentisztelet és urvacsoraosz­
tás. Délután 5 órakor könyörgés. 
Tartja Farkas Győző. — Husvét 
hétfőjén délelőtt li) órakor prédikál 
Fábry Tivadar tábori lelkész. Űr- 
vacsorát oszt Farkas Győző.

A római kath. templomban:
Husvétvasárnap: Reggel fél 7, 7, S.

9, 11 és háromnegyed 12 órakor csen 
des szentmisék. Fél 10 órakor főpapi 
misét celebrál dr. Lindenberger Já­
nos prépost-plébános s ugyancsak ő 
mond utána szenlbcszédct. Fél 7-tol 
9-ig minden félórában ételszenlelés. 
.Nagymise alatt nz Egyházi Vegyes­
kar Kollwentz Rezső karnagy veze­
tésével Goller . Es-dur miséjét adja 
elő. A szólórészt Kiss Béla postufö- 
tiszt énekli. Délután léi 1 órakor vc- 
rsernye, amelynek végeztével pré­
dikál Palóezy János káplán.

Húsvéthétfő : Egész, napon át széni 
ségimádás. Reggel fél 7 órakor te­
szik ki imádósra az Oltár! szentsé­
gét. Szentmisék lesznek : Reggel lél I 
7, 7, K, 9, 11 és háromnegyed 12 óm­
kor Fél 10 órakor ünnepélyes nagy­

Egy négy éves leányka kiesett egy emeleti 
ház ablakából, de semmi baja nem történt

látták azonban, hogy 
csak kisebb borhorzsolódás lát­
szott a leányka testén. A ház­
ban lakó orvos megvizsgálta a 
gyermeket és megállapította, 
hogy egészen jelentéktelen 
idegrázkódáson kívül semmi 
baja sem történt.

Becs, április 11. Egy négy 
esztendős leányka kiesett egy 
emeletes ház ablakából az ud­
varra.

A földszinti lakók rémül­
ten siettek hozzá, mert azt hit­
ték, hogy élettelen hustömeget 
fognak találni. Nagy csodálko-
nx.n *■ vttsi. .ojT.Tv ,-nir.i ...................... .

Gazd«áíííöűúii figyelmébe!
Enda, Thanol, Almola, Aizola
Perosan, Futor, Hizan, Magnolmész stb.

jől bevált Chlnoln készítmények legjutányosabb áron

Csanak József K. Rt.
Telefon 70. füszerilzletében. Piac ucca 51. sz.

mise, utána prédikál Mellau Márton 
lanitónőképző igazgató, pápai tb. 
kamarás. Este ti órakor szentség- 
imádás befejezése ; szent beszéde I 
mond Kovács Sándor káplán.

Katonai istentisztelet A róni. kahl, 
katonák részére, helyszűke minll. ■ 
nem a róni. kath., bánni a görög ■ 
ka 111. templomban lesz megtartva ' 
reggel fél 9 órakor szentbeszéd. í 
utána zenés mise.

Az evangélikus konfirmációi 
oktatás husvét keddjén, délután 
5 órakor veszi kezdetéi. A meg­
felelő korú ifjúság előzetes je­
lentkezése szükséges.

Az Országos Református (a- 
nitócgycsület választmánya v 
hó (i-án, Budapesten Dobó 
Sándor és dr. Benedek János 
elnöklete alatt tartott gyűlésé­
ben egyhangúlag elhatározta, 
hogy a majdnem félévig Ame­
rikában időzött és szerencsésen 
visszatért dr. Baltazár Dezső , 
tiszántúli püspököt és a kon- | 
vént egyik cinokét e hó 18-án 
Debrecenben az országos egye­
sület nevében üdvözölni fogja. 
Fel kéretnek a csatlakozni kí­
vánó tanítók, hogy délelőtt 10 
órára a debreceni Tanítók Ott­
honában megjelenni szívesked­
jenek. Dobó Sándor orsz. egye­
sületi elnök.

A tóm. kath. legényegyletnek
nem a lóm. kath., hanem a gö­
rög kath, templomban lesz az 
istentisztelet megtartva fél 0 
órakor, s istentisztelet után ze­
nés mise.

Jövőre építik fel a II. szánni 
gazdasági népiskolát. A város 
a múlt hónapban feliratot in­
tézett a kultuszkormányhoz, — j 
hogy 200 millióval járuljon hoz­
zá a 11. számú gazdasági nép­
iskola felépítéséhez. Most érke­
zett le a minisztérium válasza, 
melyben értesíti a tanácsot, 
hogy a kért összeget csak a jö­
vő évben tudja folyósítani. Mi 
vei a városnak erre a célra 
csak 200 milliója van előirá­
nyozva. az iskola felépítése a 
jövő évre marad.

VIRÁGOS MET A husvélra 
a legszebb cserepes és vágott vi­
rágok, csokruk és virágos nyúlás 
kosarak élő nyálakkal, gyönyörű 
x i rágd isszel S i in k ovics S á n 
dór mtikertésznel, Kossuth-utca 
II. szám alali, a Kardoss-házban.

Kovács János és G. Szabó Kálmán 
debreceni festőművészek kiállítása 
husvét vasárnapján délelőtt fél 12 
órakor nyílik meg a Szent-Anna-u. 
5."szám alatti müvészházban. A deb­
receni közönség már jól ismeri en­
nek a két kiváló művésznek az alko­
tásait. Kovács János pompás kari­
zmai. gyönyörű magyar tájképei és 
szellemes rajzai, G. Szabó Kálmán 
érdekes szimbolikus rajzai mfűden 
kiállításon nagy feltűnést keltettek. 
Bizonyosra vesszük, hogy ezzel az 
ujabli kiállítással, mely előreláttál 
tólag egy hónapon keresztül la rí, 
Debrecen festőművészeiének törté­
nete egy jelentős és értékes doku­
mentummal fog szaporodni s kétség- 1 
leien, hogy ezzel egyidejűleg a ne- ; 
nies Ízlésű közönség is örömét és 
gyönyörűségét találja majd a pom- j 
pás képekben.

A debreceni ügyvédi Kamara 
április 19 napján délelőtt 10 
örakoi Debrecenben, a kamara 
hivatalos helyiségében (Ferenc 
József-nl 28. h. szám, J. cm.) 
tartandó évi render közgyűlé­
séi iarlja. A rendes közgyűlés 
tárgy sorozata a következő : 1.
Az 1924-ik évről szóló jelentés.
2 A./ 1924-ik évről szoló zár­
számadások felülvizsgálása. 3. 
Az 1925-ik évi költségelőirány­
zat megállapítása. I. Indítvá­
nyok.

Nagy választékban zóna vil­
lás reggelik, addagonként kellő 
ezer korona Alben Belvárosi 
éttermeiben. Naponta friss csa- 
polásu részvény udvari sör I • - 
Minden este ifj. Dandó Lajos 
teljes zenekarával hangverse­
nyez.

A városi múzeum husvetkor
első nap zárva marad ; máso­
dik nap, hétfőn a szokott idő­

én, a képtárral együtt díjtala­
nul megtekinthető.

Bűnügy egy fűrész miatt. Még 
192,3-haII történt, hogy Kádár Im­
re és Újvárosi József vámospér- 
< si gazdák elcserélték fűrészükéi. 
Újvárosi azonban egy é\ után 
megbánta a cserél és mivel Kádár 
a fűrész visszaadását megtagad­
ta. feljelentette őt sikkasztás 
miatt. A járásbíróság el is Ítélte 
Kadart 500,000 korona főbünle 
lésre és 3 évi hivatalvesztésre, 
azonban a törvényszék a tegnap i 
megtartott felebbvileli főtárgyalá­
son a vádlottat fölmentette, mert 
a csere kétségkívül meg lelt ál­
lapítva.

Iroda felszereléseit szerezze be 
Méliusznál.

Eljegyzés. Dr. Kovácsházi 
Kovács Iván Altila Budapestről 
eljegyezte özv. Dobrócsy Ágos­
tonná sz. Bállá Margit úrnőt 
Debrecenből.

Eljegyzés. Lőrinczy Mihály, 
az Általános Forgalmi Bank r.
I. liszt viselője és Széli Ilonka 
jegyesek.

VIRAGOS HÉT. A husvélra 
a legszebb cserepes és vágott vi­
rágok, csokiok és virágos nyúlás 
kosarak élő nyuhkkal, gyönyörű 
virágdísszel S i m k o v i c s S á n. 
d o r inükcrlé.sznél, Kossuth-utca
II. sz. alatt a Kardoss-házban.

Külföldi diszlevélpapirok min­
den színben és minőségben Mé­
liusznál.

Ifjúság, szerelem, halál. F2zl a 
hármas alcímet olvassuk Kosz­
tolányi Deszö legújabb regényé­
nek boritékán. „A véres költő“ 
és a ..Pacsirta“ regények hires 
ivója, most újabb meglepetés­
ben részesítette hívei nagy tá­
borát. Kosztolányi Dezső, a 
..Pesti Hírlap“ rovatvezetője s 
v minőségében értékes szolgála­
tokat tesz a magyar irodalom­
nak. Bár nem egyszer hívták 
Debrecenbe Kosztolánvi Dezsőt 
még nem látta szinrői-szinre a 
debreceni közönség, noha ver­
seit már az iskolákban is sza­
valjak. Most végre megösmer- 
kedhetik a debreceni publi­
kum a népszerű íróval. A Nyu­
gat április 19-én, vasárnap este 
a Bikában rendezendő irodal­
mi estélyén fog szerepelni llór- 
Tcmpis F,-zsebet, Fáy Árpádné, 
Tersánszky fenő, Krúdy Gyula, 
Térey Sándor társaságában. Az 
estélv iránt városszerte nagy az 
érdeklődés. A rendkívül olcsó­
ra megszabott helyárak min­
denkinek lehetővé teszik, hogy 
az élcvezeles estél meghallgat- 
hav-a. Jegyek a Bikában.

Keltő ezer korona egy zóna 
reggeli az Albert belvárosi él té­
ri mben.

Értesítés. Értesítjük vizfo- 
gyasztó közönségimket, hogy f. 
hó 1 1-én éjjel 23 órától 15-én 
reggel 5 óráig a víztorony mo­
sása miatt m*m lesz vízszolgál­
tatás. Folyó ho 1ö-l í! május 
1-ig hálózati vízcsöveink öblí­
tése történik az egész város te­
rületén. Az öblítés következté­
ben a város “gvik-másik részé­
ben kissé /ax Ims lesz a viz. 
amiért kérjük a közönség szi­
ves elnézését. Yil. Vállalat.

Szcpessy Ferenc tánciskolá­
jában az uj tánctanfolyam 
szerdán, ló-én veszi kezdetét 
Simonffy-utca >. e.

KALAPOT jót, olcsót, gyors 
és jé) munkát csak Széli Gergely­
nél kaphat, Piac-u. G3.

A Debreceni Kertészegylol 
áprdis lm 13-án. Husvét má­
sod na pján délelőtt II órakora 
\ árosnáza kis tanácstermében 
közgyűlést tart, a megjelenési c 
az alapitó és rendes tagokat 
felkéri az Elnökség.

Kenő ezer korona egy zóna 
reggeli az Alberl-bclvárosi élle 
rémben.

Írószer és irodafelszerelésrl, 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

„Bevisszük üzletébe a vevőket I“
din alatt megjelent 
hirdetőnek a helye

kön vvccske

Ingyen
i modern es praktikus reklámot tárgyalja. Megírnitatia al l. mikenl lehel csekély költséggel ' J ' ' L M J

és hérmenlve küldi nagy és uj vevőkörre szert tenni.
RimniP mneer .. M.lvkvs kiinvvi'l "'«tideii komoly érdeklődőnek:nUDOLF W0SSE hirdetési Iroda központja, Budapest, VI., Podmanlozky-n. 49.
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Feltámadás. Nagyszombat ün 
népén a város a szokott moz­
galmas képet mutatta. Öl óva 
[elé a katholikus templom kör­
nyéke teljesen megtelt. Az 1 Ír- 
felmutatás után a díszes közön­
ség kivonult a templomból és a 
katonaság diszlövése közt kiala­
kult a menet. A zsoltárok ének­
lése közben bejárták a Szenl- 
Anna-utcát az egész katholikus 
papsággal az élükön. Fél hét 
órára a menet visszatért a temp 
lomhoz és teljes rendben, áhita- 
Ios hangulatban szétoszlott.

Húsvéti illatszerek saját készi- 
tésüel;, kimérve is : Vegyszer- 
üzlet, Hatvan-utca 11.

A legnagyobb pénztárca is kiürül, 
ha a reklámot nem célszerűen alkal­
mazzuk. Olyan lapokban hirdessünk, 
hol az eredmény kézenfekvő, mert 
Így a hirdetésre kiadóit összeg sok­
szorosan megtérül. A világszerte 
előnyösen ismert Rudolf Mosse hir­
detési iroda kiadásában most jeleni 
m g a „Bevisszük üzletébe a vevő 
kel !" eimii vaskos füzet, melyben a 
magyar hirdető közönséget egy ege 
szén uj, hasznothozó rtklámmódo- 
z.altal ismerteti meg. Olyan előnyös 
és szembeötlően olcsó megyei és 
országos reklámot midal be. mely­
nek nagy eredményi rövid pár alatt 
már észlelhető. A legkisebb vidéki 
kereskedő, iparos, gyáros vagy vál 
lalkozó részére is értékes és elniu- 
laszthatatlan, hogy igénybe ne ve­
gye ezen előnyös csoportajánlatot. 
Minden komoly érdeklődőnek kíván­
ságára ingyen és bérmenlve meg­
küldi a „Bevisszük üzletébe a ve­
vőket !" citnü munkát a Rudolf 
Mosse hirdelési iroda központja, 
Budapest, VI. l’odmaniczky-ulea Itt.

M Á. V. mencfdijkcdvez- 
ménye. Ünnepélyes keretek kö­
zött nyitják meg e bél végén ti 
Budapesti Nemzetközi Vásárt, 
mely a beérkezett jelentések 
szerint óriási méretűnek Ígér­
kezik. annál is inkább, mert lá­
togatottsága úgy a bel-, mint 
külföldről a Magyar Királyi 
Államvasutak 50 . mnetdij- 
kedvczinénye toylán biztosi l- 
latott. Felhívni kívánjuk váro­
sunk a vásárra felutazó közön­
ségének figyelmét azon körül­
ményre, hogy budapesti tartóz­
kodása alkalmával tekintse meg 
a világhírnévnek örvendő Seni­
ler J. cég Bécsi ucea 7. és Ko­
ronaherceg urea 0. szám alatti 
kiállilásszámba menő kiraka­
tait, melyek hü képét adják az 
ezidei tavaszi és nyári szezon 
szövet különlegességeinek. A ki­
állított kelméket a Sender .1. 
cég londoni üzletháza impor­
tálta s azok kitűnő minősége és 
mérsékelt ára bizonyságot nytt.il 
a cég 75 esztendős múltra visz- 
szatekintő üzleti szellemére. 
Állandó kiárusításra kerülnek 
az óriási forgalom folytán fel­
halmozódott minden méretű 
maradékok a legalacsonyabb 
árakon.

Az élelmes szakácsáé. Kati a 
doktornál szolgál. A kézhez ka­
pott kosztpénzből hetcnkinl utó­
lag számol el. A doktoráénál; lel 
tűnt, hogy az utóbbi időkben Kali 
sokkal kevesebb pénzt költ fűsze­
resnél, mint azelőtt, szemcskavel 
pedig egyáltalán mai: is vásárol, 
bár az általa főzött kávé sokkal 
jobb és színesebb, mint volt. Kati 
tegnap elárulta asszonyának a 
nagy titkol. Megmondta, hogy ó 
most és ezután is mindig Szent 
István eikóriakávét vásárol, meri 
minden doboz sarkában egy jó 
főzetre való finom pörkölt szemes 
kávét talál és azonkívül olyan 
szép, megható történetek is vau­
nak benne, mint amilyenek a 
Nagysága pesti képes újság jag- 
ban.

A Búik és a Cadillac gyártmányú autók 
örvendenek a legnagyobb kelendőségnek.

Az Egyesült Fővárosi Takarék ' 
Bank kir. debreceni fiókja az 
érdekkörébe tartozó Király-Autó 
részvény társaság képviseletét, a 
melynek főérdekeltsége a /illik 
és Cadillac-autó, elvállalta s an­
nak terjesztését nem régen kezd­
te meg.

A kél auló-tipus egyike a már 
forgalomban levő autók legjob­
bikának és legelegánsabbikának. 
Úgy Debrecenben, mint a vidé­
ken már több előkelő autó ked­
velő vásárolt a debreceni képvise­
let révén ezekből az autókból, 
még pedig Nyíregyházán báró 
Molnár Viktor — ki egy gvönyö- 
vir nagy Buik-kocsit, továbbá I 
Gencsy Károly, ki egy 1925-ös tí­
pusit u j kis kocsit vásárolt.

Az Egyesült Fővárosi Takarék i

debreceni fiókja s annak vezető­
sége a legmesszebbmenő n.térték- 
l>en rendelkezésére áll az érdek­
lődő közönségnek s úgy az Arany 
Bika halijában, mint a Bank 
birtokában levő kocsikat i jzivesen 
bocsátja megtekintés vége tt a kö­
zönség rendelkezésére és tad mini 
den tekintetben felvilágosítást, 
tájékoztatást.

Úgy a Búik, mint a Cadillac-ko- 
csik amerikai gyártmányok, a leg­
szebb kivitelű luxus- és túra­
kocsik, amellyel, amellett, hogy 
igen szépek, a magyarországi 
utakon is a legmegfelelőbbek. A 
bank gondoskodott arról, hogy a 
kocsik olcsón és a legkedvezőbb 
feltételek mellett kerül leessenek a 
közönség birtokába.

Rákosi Jenő a színész-há­
borúról irt vezércikket a Szín­
házi Élet húsvéti számában, • 
mely a szokottnál jóval na­
gyobb terjedelemben, ünnepi 
köntösben jelent meg. A pesti 
színházak premierjeiről: A 
Magnetic bemutatójáról és a 
Cigányprímás reprizéről gyö­
nyörű képeket és irodalmi be­
számolókul közöl, egyben hoz­
za a Cigányprímás slágereinek 
hét oldalas kottáját is a Szín­
házi Élet uj száma, amelynek 
tartalmából kiemeljük még 
Krúdy Gyula, Szép Ernő, Pász­
tor Árpád, Biró Lajos, Kodály 
Zoltán, Hajó Sándor, Kálmán 
.Jenő, Nádas Sándor, Gosztonvi 
Adam, stb. cikkeit, Szenes Bé­
la „A Csudaszén Madga“ című 
regényéi, melyet Brill oda mű­
vészi rajzokkal illusztrált. —- 
Gazdag film, sport, autó, képző 
művészet, iparművészet, divat, 
z.( ne, szépségápolás rovatokat 
közöl az ünnepi szám. A vidék 
rovatban megindult a szavazás 
a Színházi Élet országos jelen­
tőségű akciójára. A vidéki szí­
nészek estje a Vígszínházban c. 
pályázatunkra. Darabmelléklet: 
Bataille: M Nászinduló darab­
ja. Egy szám ára 8000 korona, 
negyedévi előfizetés 80,000 ko­
rona. Kiadóhivatal : Budapest,
1 rzscbct-körvt 29.

Kettő ezer korona egy zóna 
leggeli az Albert belvárosi étte­
remben.

Eljegyzések. A debreceni állatni 
anyakönyvi hivatalban e hét lolya- 
nuín a következő eljegyzéseket jelen­
tették be : Hányást Imre református 
llornyák Erzsébet református. • 
Kiss Jenő református Hajdú Ilona 
református. Nyekita József görög 
kath. Papp Juliánná görög kath. - 
Szabó Sándor református Bérlők 
Mária református Sefcsik Béla 
József rom. kath. Slcpánkó Irén re­
formátus. I rhán Péter rom. kath 
Szijjártó Margit református. — Ki­
rály Gyula Imre tóm. kath. Tacsi 
Margit református Szanarovszky 
Péter róni. kath. Tárcsái1 Róza re 
íorniátus. Kisfalusi György Dezső 
görög kath. Franki Ilona Erzsébet 
róni. katii. Kányási Lajos refor­
mátus Sallai Mária református. 
Nagy Sándor református Ildit Zsu­
zsanna református.

Sodorjon

papirt

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézel jelentése szerint hazánk klójára 
sára az olasz depresszió bir fontos­
sággal, amelynek hatása alatt teg­
nap nagyobb számmal voltak estik 
és pedig egyes helyeken zivatarral. 
Budapesten 17, Balassagyarmaton 
15, Tatán 13, Egerben 12, Szolnokon 
11 mm. esti esett. Időprognózis : Lé­
nyegidén höváltozással, helyenként, 
inkább csak nyugaton esti.

Üzleti könyvek legn agyobb vá - 
lasztekban Méliusznál.

Komplett hálószoba bútor ki­
tűnő hármas tiikörü toillette 
asztallal eladó. Megtekinthető 
délelőtt 11 óráig — Simonffy- 
utca 40., keresztépület,

MŰSOR:
Április 12. Délután . Süt a nap, 

életkép. Olcsó helyárak. 25-ször. — 
Este : Kizantcm, operetté. Bérletszü­
net.

Április 13. Délután : Marira gróf­
nő Operette. Olcsó helyárak. 25-ször. i 
Este : Krizantém, operetté. Beriet- | 
szünet.

Két jubiláns előadás lesz az 
ünnepék alatt a színházban. Va­
sárnap délután a legmagyarabb 
levegőjű színdarab „Süt a nap“, 
hétfőn pedig az operettek gyön­
gye ,.Mariéi grófnő“, mindkettő 
délután olcsó helyárak mellett 
éri meg 25-ik előadását.

„Krizantém“, Nádor Mihály, 
az Offenbach stb. operettek 
népszerű szerzőjének legújabb 
müve, az ünnep mindkét esté­
jén gyönyörködteti a közönsé­
get. Óriási hatást érnek el Ko­
va Is Térus, Szilágyi Marosa és 
Károlyi táncai.

A) bérletben kerül kedden 
színre „Krizantém“ nagyszerű 
operetté újdonság.

„Meteorban“ Husvét napján 
„Rin-Tin-Tin“. A világhírű Alas 
kai rendőrkutyának a főszerep­
lésével ! Hétfőn, Husvét másod­
napján „A halhatatlan Rómeó“, 
a „Titkok háza" főszereplőivel! 
Előadások mindkét napon 3, 5, 
7. 9 órakor.

Apolló. Husvét vasárnapján : 
Az asszony-becsület (In flagran­
ti), érdekfeszitö gyönyörű drá­
ma, 7 felvonásban Kisérő: Csa­
ládi örömök, burkszk. Hétfőn : 
Világattrakció . I.uftüzlet a le­
vegőben. repülőgépeken, víg­
játék 7 felvonásban. Kísérő : A 
9-es számú szoba, burlcszk.

Uránia : Világhírű amerikai 
egyesület működése filmen. —

Ku-Klux-Klan ß fejezet, egy bű­
nös lélek történetéből. Burleszk 
Zsebóra—Dobóra. Hétfőn: A 
világhírű „Leány vásár“ és a két 
balkezes pilóta, egy szerencsét­
len flótás kalandjai.

Vígszínházban ; Akit a gyö­
nyör bűnbe sodort, remek drá­
ma egy megtévedt emberről. 
Kísérő : A párti visszamegy.

Jönnek: Dante pokla és a 
Tízparancsolat.

VIRAGOS HÉ r. A turnéira 
a legszebb cserepes és vágott vi­
rágok, csokrok és virágos nyúlás 
kosarak elő nyuíakkal, gyönyörű 
virágdísszel Simkovics Sán­
dor mükertcsznél, Kossuth-utca 
11. sz. alatt a kar loss-házban.

hölgyeink
hal csont nélküli

fűzőiket,
melltartóikat

trikó, íjummi, 
batiszt kelméből

KOMÁHOMYHÉ 
ÉS TÁRSA

fűző-műtermében 
Debrecen, Kossuth-u.11.

rendelik.

Hü raktár kész fűzűkben 
és melltartókban.

Meglepő olcsó árak
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Felhívom a DMTK ifjúsági játéko­
sait, hogy vasárnap reggel fél 7 órá­
ra a gyorsnál pontosan jelenjenek 
meg. Az intéző.

Ping-pong verseny Debrecenben, 
Hús vét hétfőjén, délelőtt 10 órai kéz 
dettel 12 óráig és este fél 0 órától 
rendezi meg a DKASE Debrecen va­
ros bajnokságáért az első ping-pong 
versenyt a Royalban levő clubhelyi­
ségében, mely iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik. — Az 
egyéni versenyre eddig 30-an jelent­
keztek, inig az 5-ös csapatversenyre 
a DKÁSE-n kivül a DVSC és DEAC 
csapatai indulnak. A versenv belépő­
jegy K 15,000.

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá 
sós és elmés hirdetés szöveget.

KÖZGAZDASÁG

Nem volt forgalom 
a gabonatőzsdén.
Budapest, április 11. A gabo­

natőzsdén nem voll ina forga­
lom. A kereskedők körében az 
a hír terjedt el reggel, hogy a 
tegnap délután megindult eső­
zés országos jellegű és ezért a 
vetések állására vonatkozóan 
kedvezőbb helyzetet reméltek. 
Délre azonban" a telefonérint­
kezés során kiderült, hogy az 
esőzés csak a Dunántúlra"ter­
jedt ki az egész termelőterületet 
illetőleg, mert a tiszavidéknek 
csak kis részén volt az ejjel eső 
A Bácskában és Bánátban, kü­
lönösen a román és szerb ré­
szen egyáltalán nem volt eső, 
t'gyhogv Becskerek és Pancso- 
va vidékén komoly bajok fényé 
getik a termést, mert ha nem 
kapnak jó kiadós esőt hamaro­
san. a nagyobb kiterjedésű, eső­
től nem áztatott foltok parla­
gon maradnak.

Megdrágultak 
az arbitrázspapirok

Budapest, április 11. ösztö­
nös megérzése az értéktőzsde 
közönségének, hogy most for­
dulat előtt áli a piac. Az eladá­
si megbízások az utóbbi napok­
ban megcsappantak és alig volt 
olyan bank, amely az érdekkö­
rébe tartozó vállalatok részvé­
nyei közül az érvényben levő 
alacsony árohamok mellett na­
gyobb tételeket piacra dobott 
'pina. A kisjátékosok is a vá­
sárlók sorába léplek. Legjob­
ban jellemzi azonban az ünnep 
utáni lendületbe vetett bitet az 

• körülmény, hogv a kontre- 
min födözési vásárlásokat bo­
nyolít le.

Debreceni juh­
tenyésztés! kiállítás

A Magyar állattenyésztés fcilesz- 
lese és fellendítésére irányuló leve- j 
kény ségek között a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara által rendezendő 
debreceni országos juhtenyésztés! , 
kiállítás áll az érdeklődés közép­
pontjában.

A haszonállattartás, tehát állatte­
nyésztés végcélja, hogy a tenyésztíi- 
n k minél nagyobb és minél bizlo 
sabb jövedelmet szolgáltasson. Hogy | 
azonban a tenyésztő az illető állat­
tartási ág termékeit jól és biztosan ' 
értékesíthesse, igen sokféle követel­
mény! kell szem előtt tartania, is­

Adóügyi naptár 1925. évi április 1-től
1. A Il-ik negyedévi adók és kincs 

lóri házba szón részesedés kamat, il­
letve pótlékmentesen fizetendők f. 
évi május hó 15-éig. A hátralékos

I köztartozások behajtása folyamaiba 
I léteiéit, az adózó saját érdekében 
j igyekezzen tartozását befizetni. A 
I befizetést posta utján is lehet csz- 
! közölni.

2. A bérlő által a bérösszegen fc- 
' lül fizetett kincstári házhaszon része
I sedésm k az adópénztárba késedéi- 
I mes befizetés esetében az adópótlék 
I összege aranyértékben havonként .'! 
j százalék.

A tulajdonos saját lakása után 
! járó kincstári házba szón részesedés­

nek késedelmes befizetése esetében 
havi 1 százalék kamat számítható 
fel.

3. A társulati adó bevallási ápr. 
hó 30-áig kell beadni.

1 Az. alkalmazónak március havi 
illetményei ulán járó kereseti1 adó 
április hó 15-éig fizetendő.

5. Közlekedési adó első részlete 
folyó hóban fizetendő.

li. Italmérési illeték Il ik részlete 
folyó évi1 április hó I -én esedékessé 
vált.

7. Az országos gazdasági Munkás- 
pénztár részére a munkaadók állal 
fizd tudd hozzájárulási dijak esedé­
kesek, fizetendők május hó 15-éig.

8. A városi fogyasztási adót a be­
jelentés, illetőleg a leszámolás al­
kalmával a tényleg behozott, eladott, 
elfogyasztott mennyiségek ulán kell 
leróni.

ü. Az élők közötti jogügyiénél lör- 
ténl visszterhes ingatlan vagyonát­
ruházás esetén (adás-vétel) úgy a 
városi, mint az. állami illeték a jog­
ügylet keltétől számított 15 napon 
belül fizetendő.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő: női- és férfi szövet zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, 
batiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavász, 
karton, voál, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermek harisnya, zsebbkendő, 

kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza
Csapó ucca 37. szám,_________ ________ Burgundia «árok.

mernie kell a tenyésztendő faj igé­
nyit, termelő képességét, melyet az 
lan a piaci kivánalmaknak megfelelő 
irányban kell módosítania és kitc- 

■ nyésztenie. A tenyésztő által produ- 
I kált állati termékek minél jobban 

megfelelnek a fogyasztó közönség 
igényeinek, minél alkalmasabbak a 
tovább feldolgozó üzemek céljaira, 
annál nagyobb kereslet nyilvánul 
meg irántuk. mellyel arányosan 
emelkedik értékük és igy eladási 
áruk.

A tenyésztőnek tehát ismernie kell 
a fogyasztó közönség Ízlését és ah­
hoz alkalmazkodnia kell, ismernie 
kell továbbá a nyerstermékek to­
vább feldolgozásának menetét is és 
törekednie kell nversermékeit olyan 
tulajdonságokkal felruházni, melye­
ket a feldolgozás technikája a nyers 
anyagtól megkíván, ismernie és al­
kalmaznia kell azon tinyészeljárá- 
sokat, melyek révén a jó tulajdon­
ságokat állataiban és azok termékei­
ben meghonosítja, ily módon term cl- 
vényeinek bfelos piacot és magának 
állandó jövedelmet szerezve.

A jövedelmező juhtenyésztés nö­
veléséhez szükséges összes ismere­
tek szemléltető bemutatását tűzte ki 
céljául a tiszántúli Mcz.öguzdsági 
Kamara akkor, midőn május hóban 
Debrecenben rendezendő országos 
juh len vesz lesi kiállításának kereted • 
1«; beilleszteni igyekezett mindent, a 
mi a juhtenyésztéssel és a tenyésztés 
termékeinek feldolgozásával össze­
függ. A juhtenyésztő gazdatársada­
lomnak ritka alkalma nyílik ezen ki­
állítás által arra. hogv elsajátítsa 
mindazon tudnivalókat, melyek ré­
ven a juhászat terén a többet és job­
bal termelést megvalósíthatják, i 
hogyan juhivnvesztésük színvonalát 
cinciin lik. juhállományuk épségét és 
egészségét megóvhatják, ahogy a 
gyapjú, tej es hushozamot minőség 
és mennyiségileg felfokozhatják s 
mindez.' k révén iobb értékesítést 
biztosíthatnak maguknak.

A guzduerdekek szemelölt tartása 
mellett azonban a juhtenyésztéshez 
kapcsolódó ipar és kereskedelem ér­
dekei is érvényesülnek ezen kiállítás 
kereteiben, mivel az anyagiak re­
vén összefüggő háziipari, kézmű­
ipari és gyáripari' termelés lehető­
leg teljes előtárósa által s az e té­
rim kívánatos fejlődést is sikeresen 
fogja szolgálni.

A kiállítás hatalmas méretei a leg 
különbözőbb vonatkozások révén 
szervesen a juhtenyésztés körébe 
kapcsolódé) kiállítandó anyag ezer­
feleségének a szemléltető oktatás 
céljainak megfelelő elrendezése, az 
ipari es kereskedelmi összclarloza- 
sok kidomborítása és a gazdasági 
irányelvekkel összhangbahozatala, a 
kiállítás újszerűsége, úttörő jellege 
a megszervezés és rendezés terén a 
legaprólékosabb gondosságot ps

ezer körültekintést igényeltek s dr. 
Rácz Lajosnak, a kamara agilis, fá­
radhatatlan igazgatójának érdeme, 
hogy a kiállítás szervezési munká­
latai ezideig úgyszólván zökkenés 
nélkül folytak és közeli befejezés 
előtt állanak.

Az impozáns kiállítást (Íjazással 
egybekötött országos lenvész és ha- 
szonjuh állat vásár egészíti ki', me­
lyen részvételükét jelezték a hazai 
legkiválóbb juhászatok.

A kiállításon és vásáron egyaránt 
nagyszámú, magas erkölcsi 'értékű 
dijak is kiválóan értékes tisztelet 
dijak kerülnek kiadásra, melyeket 
az ország legkiválóbb szakértőinek 
bevonásával alakítandó bíráló bízott 
ság ilél oda.

A kiállítás és vásár május hó 10 
napján nyílik meg, — a kiállítás 7 
napig, a vásár pedig 2 napig marad 
nyitva. A Kamara kérelmére a ke­
reskedelemügyi m’niszter ez alka­
lomra érvényes féláru vasúti jegy­
kedvezményi engedélyezel! Debre­
cen be és visszautazásra. E kedvez­
mény személy és gyorsvonatok bár­
mely kocsiosztályában igénybe ve­
hető a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara hivatalától (Debrecen, Hu 
nyadi-utca 10. szám) kert igazolvány 
alapján úgy gazdák, mint családtag 
jail; állal. Az igazolvány kérésekor 
egyidejűleg bekell küldeni1 igazol­
ványonként 18,000 koronát, mely 
összegben benfoglaltatik az igazol 
vány kiállításának dija. továbbá a 
kiállítási és vásári belépő jegyek 
ára, valamint a postai bérmentesí­
tés dija.

Mivel a kiadható 
száma nem korlátlan, 
van szabva, ajánljuk 
gyeimébe, hogy a ki 
nyészjuh állatvásái 
szerte megnyilvánuló ,,,
(lésre tekintettel, igyekezzenek uta­
zási igazolványaikat mielőbb kivál 
tani és igy a kedvezményes utazási 
biztosítani1.

A budapesti Nemzetközi 
Árumintavásár.

Rendkívül nagy érdeklődés 
mutatkozik úgy a belföldi, min 
különösen az utódállamok ipari 
és kereskedelmi érdekeltsége n 
szcrol a Budapesti Nemzetközi 
Arummtavasár iránt, amely áp- 
rilis 18-án ünnepelves megnyi­
tással kezdődik és 27-éig tart. A 
Budapesti Arumintavásár ez al 
kálómmal lesz első Ízben nem 
zetkozt jellegű. Tekintettel a nem 
zclközi verseyre a hazai iparvál­
lalatok különös gonddal állítot­
tak össze a vásárra felküldött

igazolványok 
hanem meg 

olvasóink li- 
iállitás és le­
iránt ország- 
nagy érdeklő-

minta kollekciójukat. A vásárra 
utazó kereskedők és iparosok vas­
úti kedvezményt vehetnek igény­
be a vásári igazolvány alapján. 
A vásár igazolvány ára lO.OOO ko- 
rona s az igazolvány tulajdonosa 
1925 április KI. és ;Í0. között az 
összes magyar vasúti és hajózási 
vonalakon úgy a gyors, mint a 
személyvonatokon a rendes me- 
netdijnál 50 százalékkal mérsé­
keltebb jeggyel utazhatik. A vá­
sári igazolvány ugv a Budapest­
re, mint a visszautazásnál n 
vasúti pénztárnál lebélyegzés vé­
gett benyújtandó és a vásár terü­
letén a vásáriroda bélyegzőjével 
ellátandó. A vásárigazolvány a 
vásár összes területére való "díj­
mentes belépésre jogosít. Lakás­
ról Budapest székesfőváros Ide­
genforgalmi Hivatala gondosko­
dik. A vásárigazolvány lakás­
szelvényeit ajánlatos az. utazás 
előtt minél elébb beküldeni az 
Idegen Forgalmi Hivatalnak. Ez 
esetben a látogatói a budapesti 
pályaudvaron a fenti hivatal ki­
rendeltsége várja s a lakás utal­
ványt rögtön átszolgáltatja s 
mindennemű felvilágosítással 
szolgál. A vásárigazolvány a ka­
mara hivatalánál 3—5 sz. szobá­
ban délelőtt fél 12-től és fél 2-ig 
vehető. Vidékiek részére a kama­
ra 10,000 korona és 2000 korona 
portóköltség beküldése ellenében 
küldi meg a vásárigazolvánvokait 
vagy utánvéttel.

A izerkesztesPri telelői 
POSCH DEZSŐ.

A NAGY LAJOS 
iroda hirdetése I
Négyezer holdas birtok
bérlete élő és holt felszereléssé
együtt Borsodmegyébcn átadó. ,Még 
8 bérleti év van hátra. 14 szobás 
úri lak. Park. Szeszgyár és gőzmalom 

a birtokon.
Élő és holt felszerelés a kővetkező: 
GO db ló, GO db ukör, 70 db tehén, 
bivalyok, 1400 db birka, 600 sertés. 
Szekerek, ekék, vetőgépek. Gőzeke, 

2 garnitúra cséplőgép stb.

650 holdas bérlet átadó
Borsodban, még; 16 év van bátra a 
bérleti időből. A birtokon 5 szobás 

úri lakás.

700 holdas bérlet átadó 
Borsodban 5 szobás úri lakással.
TŐKEERŐSTÁRSAT KERESEK
egy 970 holdas, teljesen beinstruált 

heypsmegvci bérlethez.

BALATONFÖREDEN ELADÓ
3 holdas szőllőtelep gyümölcsössel, 
három szobás laká-sal, melk-khelyi- 
-égőkkel, hatalmas borpincével. Kü­
lön vincellér lakás. Borház. Istálló. 
Sertései. Baromfiól. iTélen-nyáron 

lanható masszív kőépület.
Gyönyörű kilátás, felséges levegő 
A fürd höz30perces gyalogsé a. 
Rögtön átvehető és beköltözhető. 

Nevetséges potomári
18 HOLDAS BIRTOK
szőlővel, gyümölcsössel, épüle­

tekkel 150 millió korona I
Peslmegv ében, Kiskunhalas mellett. 
Vasúti állomás, gyógyfürdő és iskola 

közelében !
RÖGTÖN ÁTVEH tTŐ I
Mindezekre nézve bővebb felvilago 
sitás nyerhető — személyesen — 
a délelőtti órákban, a Nagy Lajos 
Ingatlan forgalmi Irodában Veres utca 

jbszám alatt.
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Késő bánat, eltemetett vágy, elérhetetlen álmok... ezek 

minden ember drága halottai ; ott feküsznek szivünkben, a kis 
bíbor koporsóban ; sokszor úgy tetszik, mintha mozdulnának, 
mintha ébrednének, — talán a feltámadás angyalának a kürtje 
szól ?... Óh, ne ébresszétek föl a halottakat, jobb nekik oda­
lenn ...

A kis Bakóné egy szép reggelen megállt a szökehaju, kék- 
szemü, aranyszavú pap előtt, ifjú álmainak tündérkirályfia 
előtt és remegve, és bájosan, és meghatóan elmondotta neki 
verses köszöntőjét. A nagytisztcletü ur, de az ünneplő asszo­
nyok is, mind úgy érezték : kedves fehér galamb kopog az ab­
lakon, bocsássatok be, üzenetet hoztam... Ki kell most nyitni 
minden ajtót, minden ablakot, hadd szálljon be a messze üze­
net : „csak egy igazi boldogság van a világon, mikor úgy sze­
retnek bennünket, hogy mi nem is tudunk róla“.

Szép volt az emlék-ajándék, ragyogott az ezüst írókészlet; 
mosolyogtak és illatozlak az üde rózsák... de nem ragyogott 
úgy semmiféle arany, mint az Ács Zsuzsika barna szeme, és 
nem mosolygott úgy semmi rózsa, mint az ő halovány orcája. 
Fehér homlokán valami szent tűz lobogott.

A nagytisztcletü úr elfakadt sírva. Ezt nem várta. Ennyit 
nem érdemelt. Hiszen a nép hozta el hozzá szivét! Hol van en­
nél királyibb ajándék ? Bartháné asszonynak csak a kezét csó­
kolta meg, de a kis Bakónénak a homlokát ; hófehér homlo­
kát ...

— Soha nem felejteni el — mondotta arany zengésű hang­
ján.

Bakóné, mintha álmodna, szorongó szívvel lépett ki a pa- 
róchiáról. Olyan különös, olyan fényes volt minden. Csak föl 
ne ébredne belőle hamar ...

Mikor hazaért, vette észre, hogy egy virágot szorongat a 
kezében. A nagytisztcletü úr adta neki ; ő bizony észre sem 
vette. Fehér volt a virág, tiszta fehér, és olyan illat szállott be­
lőle, hogy az embernek a lelke szédült el...

A kis Bakóné leült az asztal mellé. Egyedül volt, nem látta, 
nem hallotta senki... leborult a két kezére és sirt, sirt keser­
vesen.

22.

Rém,
Konyáé és Derecske felé már fölszivtak minden liba-állo­

mányt, most megindultak Vámospércs határára. Vonaton men­
tek ki, gyalog jöttek vissza ; mert hatvan-hetven, néha száz­
húsz iibát tereltek maguk előtt. A kis Bakóné, meg komája, 
Szücsné.

Rendesen napszállat táján indultak visszafelé, mikor már 
hanyatlott a hőség ; mert bizony huszonhárom kilométer na­
gyon kiszedte lábukból az erőt s a csapatot, ha meleg volt. min­
den félórában pihentetni kellett.

A falu alján, mikor megnyílt előttük a szabad határ, a pi­
hent libák harsány riádót fújtak, megindultak, verdestek a szár­
nyukkal és néha föl is emelkedtek a levegőbe : repültek ! Az 
ősi ösztön bontott ilyenkor bennük szárnyat, a vadludak elliá- 
ziasodott testvérei utánozták a magasban eltűnő rokonokat.

A két szegény asszonynak nem volt szárnya; bizony csak 
úgy két lábon kellelt törtetni utánuk. Míg elérték, rendbe terel­
ték az izgága csapatot, keservesen megizzadtak, kimerültek, 
pihegtek. Hanem azután a ludak kezdettek tikkadni; el-clma- 
radoztak a gyöngébbek, le-leültek az országút szélén, azokat 
biztatni, ölbe kellett venni.

Mire beértek a halápi erdőbe, már leszállt az éjszaka. Meg­
gyújtotta lámpását, a tele holdat, azzal világított a kél szegény 
asszonynak.

A sötét lombok közül babonás arccal sandított ki ezer lát­
hatatlan rém ; ott suhantak el a fák sudara mögött, néha hátba 
kerülték a magános ballagókat, de mire megneszelték őket, 
fellobbantak a sötét levegőbe. Halk, múló morajlás döngölt a 
távolban ; olykor-olykor zörren a haraszt, megrecsegett a hozót, 
talán róka osont éji vadászatra.

— Énekeljünk — mondta Bakóné. Nem félt, csak gyermek­
kori káprázatai lidérckedtek képzeletében.

És fölzendült a dicséret: „A nap immár elenyészett, az ég 
hésötétedik, nyugvóra szállt a természet és minden csendese­
dik .. .**

A fáradó libák halk lihegéssel, csöndes kotyogással mar- 
soltak előre. Az énekszó tetszett nekik ; azt beszélték meg egy­
más közt. Ez egészen más dallanní voll, mint a falusi libapász­
torok egyhangú nótája.

Az erdő is elhallgatott egy-egv pillanatra ; valahol, távol, 
egy kis madár trillázott a női hangokra : testvérére ismert ben­
nük. A pici csillagok kíváncsian pislogtak ; édes anyjuk, a nyá­
jas hold, megállóit közöttük andalgásában.

ÉRTÉS *

Egyszer csak, észre sem veszik az éneklésben, valaki kul­
log a hátuk mögött. Szücsné hátrapillant: egy magas férfialak 
imbolyog a félátnyékos úton. Követi őket, ki tudja, már mióta.

Odasug halkan Bakónénak :
— Nézze csak, koinámasszony, valaki jön a hátunk illegett.
Bizony, megijedtek. Sötét erdő, éjszaka, senki élő rajtuk 

kívül : még a csárda is messze van. Sem fgyver, sem bot. Csak 
a libahajtó kendős. vessző. Ha valami gonosz szándék lappang 
abban az emberben, úgy elolthatja őket, mint a gyertyalángot.

Ottantájon jártak, ahol egyszer titkos gyilkosság történt.
— Álljunk meg — súgta Bakóné — talán elhagy bennünket.
Elébekerültek a libacsapatnak, megálltak. Az eltikkadt ál­

latok rögtön lehullottak a földre.
A két asszony is leült az út szélén.
Jön a magas alak, csöndesen, rejtelmesen, mintha félelme­

tes üzenetet hozna. Először szó nélkül elsétál a pihenők mel­
lett ; jó darabot előremegy, akkor visszafordul. Jön, újra felé­
jük. Két szív rettenetesen zakatol. Valaki fohászkodik.

A magas ember megáll. Jó ideig nem szól, csak néz. Ret­
tenetes percek. Egyszer azt kérdi mély, söfét hangon :

— Hova mennek maguk ?
— A városba... akarná mondani Bakóné, de a fürge és 

okos Szücsné megelőzi :
— Ide, a halápi csárdába.
— Kié ez a liba ?
— A csárdásgazdáé. Vámospércsen vette ; mi csak behajt­

juk neki. Elfáradtak szegény állatok, pihenünk egyet.
Hosszú csend.
A magas ember tétovázva jön-megy ; látszik, határozatlan. 

Nem tudja, mit tegyen.
Megszólal:
— Nem félnek így éjszaka ? Erdőben ?
Szücsné hangosan nevet:
— óh, sokszor megjártuk már ezt az útat, még sötétebb éj­

szakában. De a jó Isten vigyáz ránk... Hozzátette : Meg a jó 
emberek.

A magas alak újra hallgat egy időt.
— Nazarénusok maguk ?
— Nem vagyunk mi. Igazhitű kálvinisták volnánk.

— Hát akkor miért énekeltek ?
Csak énekeltünk. Jobban telik az idő. A libák is szíve­

sen hallgatják.
Az ismeretlen csikorgósan kacag.
Távolról kutyaugatás. Mintha szekér közelednék az ország­

úton. Valaki nagyot sóhajt, mintha kő esett volna le a szívéről.
A magas ember egyet gondol, köszön : jó éjszakát. Megin­

dul előre, a város felé ; megy, homályosodik, lassan eltűnik a 
ködben, mint a rossz álom.

Csakugyan szekér zörög arra, valahol. Nem is egy. Az éj­
szaka félelmetes csöndje megszakad. Az álmodó libák csönde­
sen gagyognak. A két asszony rövid szavakat vált ; Isten szelle­
mét idézik.

Szekerek vágtatnak el mellettük. Vidám kocsisok tréfásan 
kiabálnak rájuk. A borzalom csalija lehull, szabadon lélek- 
zenek.

De a fáradt libák sehogysem akarnak tovább menni. Hasz­
talan verik őket talpra, csak lepihennek. A drága éj csöndes 
nyugalma álmot parancsol rájuk.

Hadd pihenjenek még egy darabig — mondja Bakóné. 
De húzódjunk félre az országúiról, elgázolhat valami szekér.

Beterelik a libákat az út mellé, egy tisztásra, amelynek kö­
zepén hatalmas tölgyfa álmodozik.

A libák, mint kiteregetett fehér vásznak, elterülnek a sötét 
mezőn. A pásztorok is lepihennek a nagy fa sudaránál, neki­
vetve hátukat széles törzsének.

Az álmok tündére ott szállong körültük, felettük ; hiába 
hessentik el, csak rájuk borítja édes fátvolát. Meg-megrezzen• 
nek, ha öntudatuk el-elmerül egy-egy percre ; azután újra félre­
billen a fejük.

Nem alszom el -- gondolja a kis Bakóné —, hiába húz úgy 
lefelé valami. Hátha visszatér az a magas ember... hetven 
liba ... nagy kár volna ... nem is számítva a mi életünket...

Néz, néz merően a félsötétbe .. .
Egyszer csak úgy rémlik neki, mintha amonnan, a bokrok 

közül, fölkelne valaki. Nagy. magas ember. Megindul feléjük. 
Jön, jön ; a babonás holdvilág foltozva hullatja rá kisérteti fé­
nyét. Megáll a félúton, vár. A fény épen ráesik arcára : sápadt, 
halott ez az arc... és olyan ismerős. Ugyan, kire emlékeztet ez 
a rém ? Hol látta ezt a magas alakot? Lába gyökeret ver, nyelve 
megbénul, nem tud mozdulni, nem bir szólani... Most lehajlik 
az az ember a földre, fölvesz valamit és nyújtja felé. Mi van a 
kezében? Nem látja tisztán.. . Most kétfelé nyitja azt a valamit 
és papírdarabok hullanak a földre. Ali. ah nem papírdara­
bok azok, hanem bankók, százasok, ezresek ! Hirtelen ráismer : 
Nagy (iábor ez. a kóbor kupéé. Az ám. Hogy rá nem ismert ed­
dig ! Most meg egy ásó került a kezébe, elkezd ásni a bokrok 
alatt. As. ás. nekifeszülten, fáradhatatlanul. És, csodálatos, 
ahogy az ásott gódöi mélyül, úgy merül lassanként el a földbe. 
Mintha saját magát ásná el, elevenen, (Folytatjuk.)

iHB
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Hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, 

hogy a húsvéti ünnepekre figye­
lemmel a scrtcsvasái impjái f. 
hó 13-áról 1'. ho 14-vre keddi nap­
ra helyezte át. A jövő héten tehát 
a sertésvásár kedden lesz.

A ló- és szarvasmarhavásár is 
ugyanaznap meg fog tartatni.

A Városi Tanács.

Hálószoba
(Leányszoba) dupla ágy- 
gyat, csontszinben lak- 
kozv és csiszolva

Wels* Ferenc
asztalos műhelyében Fürdő n. 4. 
Bejárat közvetlen a Margit-Jurdő 
után.

FQ6MÜTEREM Budapestről.
Foghúzás 2, Tömés 3, Müfog 

4 K-tól feljebb. 
Koronák: arany20. Randolf 

8 K-tól feljebb.
VÁRY JÁNOS

I ogmUterme
Darabos-u. 18. Kollégium mellett.

életünk a sirhoz vezet 
2)e meghalni is élvezet 
íja sírkövünk Titonelü 
jíüvészkeze /aragja ki

Wesselényi-tér 10.
Sodronykerités

Menyezetnád
Ágybetét

legolcsóbban kapható
NEUBAUER sodrenygyár

Kétmalom-ucca 4. sz.

Toiiett tükröket
Kirakatok tükrözését
üutok csiszol! üvegezései

SIPKOViTS BÉLA
üvegcsiszoló, tOkdráru gyárában

Debrecen, Szív u. 14-15,
Telefon: 35ti.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfala­

záshoz kapható

Debrecen, Hatvan ucca. 7.
____ Telefon : 308. szám.

/• C, V E T f: II T f: S I1I2Ö április 12,

MANDELJÓZSEF
kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserek, díványok raktáron. Meg 
rendeléseket, javításokat olcsón vállal

«I I«RE-6YU
lokátornál« lesni gumipólya

legátlátszóbb harisnya 
alatt Is viselhető. 

Párja: 95,000 kor.
Viszonfeladóknak árengedmény.
Vidékre utánvételes szétküldés.
Egyedárusifó HUNNIA MÜSZERTÁR

Budapest, VII., Károly-körut 3.

A magánéletben gyakran 
előforduló esetekre vo 

natfeozó
kormány hatósági 

rendeletek és felső- 
birósági döntvények
a nem jogászok számára közli:

Nagy Lajos,
volt ügyvédsegéd, hírlapíró, 

a Kir. Magyar Természettudo­
mányi Társulat rendes tagja

ingatlanforgalmi iroda tulajdon os

1. Ha a törvénytelen gyermek 
apját a bíróság' egy bizonyos 
életkorig kötelezte a gyermek 
tartására, ezen idő lejárta után 
is követelheti az anya a tartás- 
díj további időre való fizetését, 
ha a gyermek abban az életkor­
ban még — anyja társadalmi 
állásához képest — magát eltar­
tani nem képes. (Kúria 8054 — 
1915. p. III.)

2. Ipari vagy kereskedelmi 
üzemi berendezéshez tartozó 
tárgy eladása után, hu olyannak 
eladásával eladója nem iparsze- 
ruleg foglalkozik, forgalmi adót 
leróni nem kell. (Közigazgatási 
Bíróság 5420 — 1924. P.)
. ,?• fia a férjétől külőnváltan 
.‘ló nő férjr.xnohöz nem illő ma­
gaviseletét tanúsít, tartásdij m ni 
illeti még akkor sem, ha férje 
magatartása okozta a különélést 
(Kúria 5483 1916. p. J||.)

t. Laká-at a bérlő csak az 
selben adhatja át másnak, ha 

bérlet átruházásába a háztu­
lajdonos heteegvezik, föltéve 
hogy az új bérlő 'helvhonlakásra 
jogosult.

111 a ónban a bérlő a saját 
házába akar beköltözni, lakáséit 
lesend bet i saját há/ábani takás- 
•1 • még háztulajdonosának el­
ül kezese dacéira is 1 (L. ]|. 14 $. 
s 15. §. utolsó bekezdése, i 

1 Házassi isi ok, ha
'■ egyik h.izastárs a méisikról

Olyan valótlan tényt állitott, 
me|\ valóság e.etéu az elten 

bűnvádi eljárás -»I. jijé-ul zolgál- 
liatna. (Kúria 2582—1913. p. tll 

6. Ideiglenes nőtarlée ért a férj­
nek velőinkéi szülei is felelősek, 

a azok, a férjjel egyetértve flz-
V k 11 :: h zból. I Kúria
1913. G. 106.)

7 LigaII: nokr vunatkozó <dő- 
asárléa i jogot héa-ki szenv.lndt 
Kúria 2189- 1913 p IX )

Kein es természetII nin(pinOqvek 
h 'kés rendezését, fizeléskéjiiidi n 
kereskedők Iparosi,k. ma(|inisze 
mélyek lile(|\eztetését a leflnti- 
UVojili litul,tarlós (IIöllelf inlé/i a 
X \(»Y LAJOS Üf|\nöksé(|e Veres 
liléit !)., dőtidíitl 11—1 lg.

, ügyes-bajos dolgokban ké .z 
i ggel szolgál mindenkinek felvi 

léigositással, útbaigazít ássa I. 4'a 
náccsal szolgál, de bíróságok, lia- 
tóságok elől l i képviseleteket nem 
vállal, kérvényeket, beadván\o 
Unt nem készít. Ilyen esetekben 
ügyvédhez utasítja az illetőkéit

U KEPEK IZLESES KERETEZÉSE »I
Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb áj ban készíti

BLATTNER GYULA
az ország egyik legrégibb épület-üveges-, képkeretezö-, üveg- és porcellán üzlete

ROYAL SZÁLLODÁVAL SZEMBEN
meiy fennáll 1801. óv óta. Telefon 468.

Ovál-, kör-, brüsszeli blondelkeretek állandóan nagy raktáron.

Az üzlet a déli órák alatt Is álland an nyitva van I -im

Alföldi Takarékpénztár
Debreczenhen
Alapittatott 1871-ben.

Telefon számai: 2-32,9-70,4-03

«"Kézimunka
anyagokban és előrajzolásokban, fonalakban, cérnákban, 
geprjouHízásokban és hímzésekben legolcsóbb előzékeny’ 
kiszolgálás

Szilágyi Lajos kézimunka-üzlete Széchenyi-u. /.

Imre
zo ngyora -han goi ó 
hangszer készítő 
orgona építő.

Elvállal mindennemű hangszer javítást, 
úgy helyben, mint vidéken.

Piac-utca 56. sz. alatt

Eladó Luxus autó
motJern öninditós, 6 személyes,

motor kerékpárok, 
900 Hoffer cséplőgép

•'•I'zvreté-.H. 1:101 motorok. Bosch gwrtvák,
I . .. " IKl ll,ir‘, Vl,,«ny cigaretta-gyújtók, kar
■1 1 • -tonik, mi gm- "k raktáron.

6 ***a,fY József, auto, motor-, gépműhely
----------------- triséb',-u. 22 Telelőn K 1

a*le m ' V , "" 1 ' 1 : egegyszirübbiöl
- l> kiMtvlhcn méisdvtlt ár; km llvtt vállal

SCHU5.LBR SÁMUEL
Simon,BS. Telelőn eos.

Modern tapétákban
:,l‘ ' '!' r-.ktár és nagy választéki,«an kaphatók.

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél

♦

Debrecen, Kossuth ucca 11- szám.
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M. H. O. G. Sz.
Manual Hiteowm Országos Masigi Szouelsene

Nagyságos Asssony !
Mindnyájunknak ideálja, mindnyájunknak kedvenc itala a jó kávé. A saját maga 

készítette kávé pedig úgyszólván büszkesége a háziasszonynak. Ez élvezetet nyújt, felvidít
és amellett sok családnak kedvenc itala.

Nemcsak kedves kötelességet, hanem szükséges hazafias szolgálatot is vélünk teljesíteni, 
amidőn egy tiszta szinmagyar gyárnak azzal sietünk segítségére, hogy Nagyságos Asszony figyel­
mét és jóindulatát e gyár legújabb gyártmányára, a

felhívjuk. — E gyár vezetősége lehetővé tette Szövetségünknek a hatalmas és modern 
gépekkel berendezett gyártelep megtekintését.

Személvesen gvőződtünk meg tehát a helyszínen arról, hogy a SZEM ISTVÁN 
CIKÓRIA KÁVEPOTLEKKÜLONLEGESSEGET alaposon megtisztított egészségeskalánggyökérből, 
az elképzelhető legnagyobb tisztasággal készítik.

Ugyancsak személyes tapasztalatok alapján egy próbafőzés alkalmából állíthatjuk to­
vábbá azt is, hogy ez az uj cikória kávépótlékkü lő idegesség a főzött kávénak gyönyörű szint 
és kellemes zamatot ad és mert vásárlási ára a fűszeresből tokban semmivel sem lesz drágább
más gyártmányoknál, alapjában véve minden háziasszony részére olcsóbb, mert a gyár vezető 
sége, kedves meglepetésül, minden egyes doboz sarkába, arányosan elosztva, finom pörköl 
szemes babkávét tesz, ugv hogy 1 kg. cikóriakávéra körülbelül 8000 korona értékű szemeskávé esikÖ/A llltMhlJJhiit t i x rv^. v i iw-1 i c ívű % v. * wi v .  ............ .......................

Minthogy a valódi SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉ PÓTLEK minden füszerüzletben 
kapható, arra kérjük, próbálja ki Nagyságos Asszony egy próbavásárlással annak minőségéteés 
minthogy a minőséggel kétségtelenül meg lesz elégedve, további vásárlásaival támogassa .j; 
magyar gyárai, mely annyi sok esaládos magyar embernek adja meg a, mindennapi kenyerét,

Hazafias üdvözlettel

Magyar Háziasszonyok Országos Gazdasági Szövetsége.

Minden takarékos asszon ezt vegye, 
Kávéjába ezt legye!

Válogatott cikóriából készült! 
Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

(Kilogrammonként kb. DUOÜ korona értékű.)
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Kész boncsérek, díványok,mat­
racok és paplanok legjobb kivi­
telben jutányos árban kaphatók

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos, 
Simonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és javítást elfogadok.

Auto-, motor-, ke­
rékpár alketrészek, 
felszerelések, „Mi­
chelin" pneumatik:

Budapest VI., Jókai tér 4. sz.

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedő 
Debrecen, Magos u. 25. sz.

Kerékpárok eladása, vétele, be­
cserélése újra és speciális javí­
tása felelősséggel és jutányoson

Ha fáj a feje és szédül, 
ha mellszorulást és szív­
dobogást érez, ‘SäiÄämf
keserüvizet. Gyomor- és bélszakorvosok 
bizonyítják, hogy a Ferenc József viz 

remek természetalkotta hashajtó.

kárpitozását és tartós fénye­
zését jutányosán készíti. Uj ho­
mokfutó kocsik, hintók raktáron

Oláh Zsigmond
kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 
Fényező tanuló felvétetik —

A ref. egyházi bérpalotában 
a 30. sz. udvari üzlet áp­
rilis 14-én délelőtt 9 óra­
kor az egyház tanácster­
mében szóbeli árverésen

bérbeadatik
MEGJELENT I

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
kapható:

„MÉL1USZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Debreczen sz. kir. város
Világítási Vállalata

GYÁRTELEPÜNKÖN KAPHATÓ:
Békebeli minőségű gázkoksz q-kint . 90,000 korona. 
Waggontételeknel ....... 85,000 „
Kátrány, kicsinyben, kilónként . . . 2,000 „
Hordóvételnél   1,500 „
Házhoz fuvarozás mázsánklnt 5,000 korona és a forgalmi adó.

A koksztnzelés tiszta, szagtalan, fflst- és korom-
mentes, sokkal kladósabb, sokkal olcsóbb, mint

akár a szén-, akár a faluiés.
Városi üzletünkben olcsó gáz- és villamos- 
berendezések, javítások, csillárok, lámpák 
kaphatók. Költségvetés díjtalan, megtekin­

tésnél vétel nem kötelező.

Telefon: Gyári iroda 74, városi üzlet 90 vagy 8 53

Gummikabát:
Elsőrendű minőség k 370,000'_
Double (2 sima szövet közölt gummizva) K 550.000'—
Angol szövet felsővel K 580,000'—tői minden árban

Futószőnyeg: II Padlólinoleum:
65 cm. széles spárga 25,000, 35,000-161 67 cm. széles K 60.000' —
90 • » » 35,000, 45,000-161 100 „ K 85,00u'—
nägy választékban, minden árban. || 200 , „ K 180 000'_
vastag, átöntött és égetett mintájú linóleumok gyári raktára.
Ebédlőszönyegek, függönyök, ágygarniturák, sezlon- 
takarok, bútorszövetek, viaszkos aruk gyári lerakata

Haas Lipót Linóleum áruház
Ferenc József ut 50. Megyeháza mellett.

I Telefon szám 9-63. Telefon szám 9-63. I

Gazdasági kocsik, luxus hintók, autó-karosseriák

RIESZ HENRIK kocsigyár DEBRECZEN
Halvan-utca. Telefon 109. Alapiltalott 1878.

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KONYVUJDONSÁGAI

Ferenc József sajátkezű bizalmas levelezése és tit­
kos rendelkezései.......................

Mann T. A varázshegy I—II.........................
Hnysmans: Úton. (Hires könyvek legújabb kötete) 
Shackleton: Dél. Az Endurance hajótöröttel
Bergson H.: Idő és szabadság.......................

I, ti Metafizikai értekezések...................
Schopenhauer: Tanulmányok. II. sorozat, kötve 
Snares: Dosztojevszkij, kötve
Tórfy: Az uj vámjog és az uj vámtarifa...............
1924- évi Törvények gyűjteménye...................

K 109,000 
K 304,000
K
K
K
K
K
K
K

80,000
94.500
72,750
58.200
70,400
50,900
72,750

K 120,000

értesítés.
Tisztelettel értesítem ked­
ves vendégeimet, hogy üzle­
temben elsőrendű ő és ujbort 
szereztem és kuglizómat meg­
nyitottam. — Kérem tovább­
ra is kedves vendégeim be­
cses pártfogását. — Mara­

dok tisztelettel

Török István
vendéglős, Lorántffy n. 44. sz.

............................................ -I

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portájék, üzletbcrcnde- 
«•sek festését, szobafestést, épíi- 
vt - és hűl or eslést, mindennemű 
fautánzatot term észelhücn. —
Szolid mnnka I Olcsó árak I 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: Ötmalom ucca 9. szám.
T ttttttttttttti

ELESDI
darabos és oltott
mész, cement, szi-
getelo bőrlemez

legolcsóbbun beszerezhetők :

KEMÉNYNÉL
Deák Ferenc ucca 24. szám.
Telefon 14 34. Telefon 14-34.

Női modell kalapok
melyen leszállított árban kaphatók

Kohn Helén
kalapszalonjában, Piac u. 79.
hol alakítások 40 ezer ko­

ronáért készülnek.

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfla 19.

A Gambrinusban 
Veress Tóni

muzsikál.

1 Oveg pezsgő adóval 60,000

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magápjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós nooa S3, ti, — Telefon 10-42.
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Óriási árleszállítás I
180 millió koronáról

80 millió koronára lett 
leszállítva

1 eniég-olci 14. sí. ház ára!
A Vendég-utca a Hatvan-utcá­
ból nyílik he, a Hatvan-utca 
végén. Van benne egy kit szo­
bás lakás előszobával, konyhá­
val. Fáskamarák. Baromfiudvar. 
Sertésól. Stukaturos, padlós szo­
bák. Villanyvillágitas. Szivattyús 

kút. Befásitott udvar.
A vételi ügylet a NAGY LAJOS 
Irodában "köthető meg. \ érés­

űién 9. szám alatt.

magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány ncca 
84 sz. Telefon J. 124—47.

Az ország legrégibb és legis­
mertebb előkészítő Intézete.
A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvlzsgák- 
ra, érettségire vidékieket is 
Részletfizetési kedvezmény. 
— Teljes anyagi felelősség.

Rheumások! 
Csuzosok ! 
Köszvénye- 

sek és 
Kirándulók!

A Hajdudorogon levő, 
istenáldotta gyógyvizű

„Szent IsMn nyonyiiirdfi“
a Kövér Géza és neje 
személyes vezetése melett

meg n y i I t !
Hajdudorog vasúti állomás, a 
„Debrecen Böszörmény— Do­
rog—Nánás Büdszvn tm illái v -- 
Tiszafüredi vonalon.

Minden vonat érkezésénél ott 
van a fürdő kocsija, azonban a 
fürdő az állomástól gyalog sin­
csen több, egynegyed óra távol­
ságra. (A d breceni köves útfé­
len, akácerdő közepén.)

Mérsékelt árak I Szép, tiszta 
ssállodal szobák a fürdőtele­
pen ! Pontos és figyelmes ki­
szolgálás ! Elsőrendű házias 

magyar kenyha!

Csodálatos gyógyhatás

Uradalmi
tisztán kezelt tej,
túró, tejföl és vaj egész 

napon át kapható :

Csapó ucca 8.,
az udvarban Lévainál.

M. NAGY MIHÁLY
kalapos mester. — Női- és 
férfi hal pok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.
(Színházi átjáró.) — Telelőn iu-d8.

Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

■ minin

EGYETÉRTÉS

Mielőtt hazat vagy nyaralót venne
okvetlen nézze meg

ii BtrUien, Jiriló-iitti S3, un alatt
levő családiházat

melyhez van 553 CH-ől szőlő, gyümölcsös 
és konyhakert. Lakó nincs A házjnlaj- 
donos — alezredes ur és családja — lakik 
benne Rögtön átvehető és beköltözhető !
Az épület magában foglal 3 szép nagy szo­
bát. előszoba, konvha, speiz, nvitott és egy 
fedetlen, szabad verandával. Van továbbá 
pince, két istálló, kocsiszín, sertésói, ba­
romfiól, sütőház. A melléképületek is téglá­
ból vannak építve. Stukaturos, padlós szobák, 

modern. kétszárnyu ajtókkal. Villanyvilágítás. Cserépkályhák. Szi­
vattyús kút sth.

Az Újkort a Károly Ferencz Józscí-uton, a Margit-fürdő és 
Islván-gőzmalom oldalán van. A Bikától a Hatvan-utcai villamossal 
menve, a Méntelepi megállónál kell loszállani, ahoz pár perces 
gyalogséta.

Nyaraló isi Állandó téli lakás isi 
Alkalmi vétel I

Ezen ingatlan eladása felett is a NAGY LAJOS Ingatlan- 
forgalmi Iroda rendelkezik, Veres-utca 9.

Nagy tavaszi vásár
MOLNÁR GYULA

női divatáruházában Budapest VII., Rákóczi-ut 22
T9UÜC7Í llirfnncánaim * a legújabb covcrvoat. Imrhurry es ripsz I dVdoZ.1 UJ JUlIoagdllll. szövetekből készült köpenyek, koszi ü- 
mök, ruhák és aljak, valamint jumperek árban, fazonban, minőség­

ben és kiállításban utolérhetetlenek 1

A legkényesebb igényű hölgy is
megtalálja áruházamban mindazon ruházati cikkeket, amelyre szüksége van :

a legújabbal, a legjobbat legolcsóbban!
E heti reklámcikkeim:

Coverooat-kabát legújabb
1 aljon........................... 740,000

Coverkoat-kabit tiszta
gyapjú,bi téivé, 115 hosszú 990,000 

Burburry-kabát tiszta 
gyapjú, 115 hosszú . . , 990,000

Burburry-kabát tiszta 
gvapju, 190—195 hosszú 1.100,000

Kosztüm angol divat-
szövetbSl................... 1.100,000

Kosztüm tiszta gyapjú, 
gabardin minden színben 1.100,000 

Divatos Bubi ruha tiszta
gyapjú, kockás szövetből 494,000 

Szövetruha tiszta gyapjú, 
gabardin vagy ripsz . . 595,000

MILLINGHOFFER FERENC
szíjgyártó, nyerges és bőrönúös Debrecen, Kígyó ncca 31

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport 
és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyvertok, töl­
ténytáska, stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket.
Elsőrendű munka szolid árak mellett.

' Emeletes bérpalota
a Széchenyi-utca elején

Átnyúlik a Simonffy-utcára I
Alkalmi vétel!

Részletes felvilágositássul szolgál a bérpalota eladása felett ren­
delkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda, Veres utca 9. szám.

S0M0SSY LÁSZLÓ DEBRECZEN
Klstemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

A .1 A N L J A :
100 százalékos tiszta gyapjú

kitűnő minőségű férfi- és női-

MJHAKELÜIÉIT.
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

Bitón PESTI 
7IEMZETK0ZI

19 2 5
Április ll-JMl

Rendezi a
BUDAPESTI KERESKEDELMI 

ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható: a debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamaránál. 

Karcagén: Halász Imre oki. gép*«- 
mérnöknél

továbbá a vásár rendezőségénél:

Budapest V., Szemere-utca 6.
Kedvezményes utazás és Visum 

Lakáskiutalás

PRBCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Hektáron: heneserek. díványok, 
szalon és bőr parnltnrák. — 
Afrik- és lószőr malráeok mé­
lyen leszállított áron kaphatók.

SZABÓ JÁNOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronát. 1, 
finom kamgarn szövetből már 1 mil­
lió 850,OvO koronától készít méret 

után a 1 eujalib divat szerint.

■ ■■■■OOMOIBin»

Átadd
két szobás 

lakások!
A Kossuth-utcai református 
templomnál, a Czegléd-utcában 
Alápincézett szép két nagv 
szoba, konyha, speiz, belső 
padfoljarattal. Elkülönített pad­
lás, fáspince. Villanyvilágítás !
Ez 15 nap alatt beköltözhető.

A Magos utcában szép két 
szobás utcai lakás, mellék- 
helyiségekkel Villanyvilágítás 
Nagyon szép udvar, befásltva
Ez 24óra alatt beköltözhető!

Szép két szobás lakás, nagy 
szobák és hatalmas konyha, 
mellékhelyiségek.
Szabad sertés és baromfitartás !
Ennek a lelépésl dija 10 
millió korona és rögtön 

beköltözhető!
Ez a szép. egészséges lakás 

a Csapó ueeai villamos végál­
lomásnál, a Vilmos huszár lak 
tanyához pár percnyire van

Felséges levegő I

Mindezen lakásokra nézve rész 
le les felvilágosítás nyelhető
de csak személyesen
a \ \1iY LAJOS Ingatlanforgal
mi és lakásokat értékesítő iro 
dájában, Veres ucca 9. sz. alatt
Lakásügyekben telefon érte 
sltéseket nem ad as Iroda I

Ä'ÄSWÜ®
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Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat

Magyar Leszámítoló 
és Pénzváltó Bank

debreceni fiókja
Debrecen, Piac ucca 26. és 28. (Városi bérpalota)
Alakult: 1869. évben. Alakult: 1869, évben

Alap- és tartaléktőke 15 milliárd kor.
Bankosztálya

elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- és csekk­
számlára a legelőnyösebb kamatozás mellett. 
Átutalásokat eszközöl az összes külföldi pia­
cokra. Devisákat és valutákat vesz és elad a 
legelőnyösebb napi áron. — Elfogad tőzsdei 
megbízást értékpapírok vételére és eladására.

Áruosztálya
Piac ucca 26. szám. Városi bárpalota

foglalkozik mindennemű mezőgazdasági termé­
nyek nagybani vételével a legmagasabb napi áron

Bankosztályi telefonszámok: 35. és 941. 
Aruosztályi telefonszámok: 11-16, 11-67, 11-68.

TELEFON 
10-04. SZ. INGYEN TELEKI 

UCCA 71.
sehol semmit, de jutányosán szakszerű inunkul lvm ulív az 

electrotechnikai, mint mechanikai szakmában á

cégnél, Teleki ucca 71. sz. alatt. Elvállal mindennemű vil- 
lamos világítás, erőátviteli, házicsengö, telefon, távirószere- 

léseket, anyagokat raktáron tart. Electromos méréseket esz- 
„ ö*' °,70S'' ™ér,nőkl' iskolai, fizikai műszereket, toronyóra 

müvek, villamos óraberendezesek, villamos gyógyászati készüléke- 
.„i-,!111 a“°.s ,f6z” edényeket, vasalókat, fűtőtesteket, Írógépeket és 

*^ac,<?ná1“,kasszákat javít és ezek jókarban tartását 
^minimális havi díjazással vállal. — .Niki,elez.es, ukkiiiiinlátor töltés.

Hirdessen az E GYE T É R T É S-ben !
[apró

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
Debrec'zen^'n/hL86' ®°°° “oronéért. amelyet telad a 
Heirtufzfirt V Debreczenl Független Újság, Egyetértés 
Hejdutbld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában' 
és a Csáthy-léle kényvkereskecésfcen (Piac ucca.).

Ot újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi

________^^^j^^^JTróhirdetée dija duplán a?6mi11,.tik.

llÁzaNNá$r

bTaiin és Hölgy,-lm |
12 éves műszaki ember 
vagyok, havi 7 millió 
korona fizetésem van, 
szeretnék egy olyan va­
gyonos leánnyal vagv 
özveggyel nős illési szán- 
dekbói megismerkedni, 
ki üzletnyitáshoz előse­
gítene. Közvetítőket dí­
jazok. ,,Üzletember“ je­
ligére az Egyetértéshez.
______________2919

Jobb
iparos, 35 éves, házas­
ság céljából megismer-

kedne hozzáillő baja- 
donna I vagy özveggyel. 
Leveleket boldogság je­
ligére az Egyetértés ki­
adóhivatalába kérek.

 2923
Szőke

karcsú, szép Icáin is­
meretségét keresem, — 
akit anyagilag segélyez­
nék, a választ az Egyel - 
értés kiadóhivatalába 
..Szőke“ jeligére. 2931

Középkorban
levő izr. férfi (esetleg 
özvegy) jóforgalmú üz­
letbe ben ősülhet. Név­
vel ellátott levelei Füg

gellen Újság kiadóhiva­
talába ..Biztos jövő“ 
jeligére. F856

AjíÜniaí
Uerzéki

mii terme, Piae u. 3«.,
ünnepnapon is egésznap 
nyitva. 2987

Fotócikkek.
fényképezőgépek, gyári
neon, részletre is Bér- 
zéki műtermében, piac
ucca 38. 2988

1925 április 1£

Mutassa
meg inüfogát, rossz fo­
gát Várv János fog­
ni ütvmiéiie : Dara bős- 
ucca 18. (Kollégium 
mellett). 2910

Külön
bejáratú uccui szoba 
15-re kiadó : Zöld fa-u. 
9, sz. 2918

lláztnrlásbun,
főzésben jártas, meg­
bízható nő jobb kis csa­
ládhoz elmegy. Cím a 
kiadóban. " 2924

Gyorsírást
kezdők és haladóknak 
tanítok. Cím : Kossuth- 
ucca 37. sz., 1. ajtó.

2922
Kél

szoba, konyha, esetleg 
egy szoba, konyha ki­
adó májusra. Ugyanott 
uccui üzlethelyiség ki­
adó : Hadházi-út 5.
_____________ 2925

Poloskalrtósl
vállalok helyben és vi­
déken a legolcsóbb árak­
kal : Szücsné, Baross- 
ucca 1. 2927

Bútorozott
szoba Hajó ucca 10. sz. 
alatt e hó 15-re kiadó.

2929

Takarék! íl/.helyek
nagy választékban, ké­
szen" raktáron legolcsób­
ban beszerezhető : Mik­
lós ucca 18. Bihnrynál.

2978

belépéssel.
Árpádtér közelében -- 
szoba-konyha kiadó. Ku 
rucz 5., Szilágyi. 2984

Középkorú
kis családi! ember, gaz­
daság kezelését vállal­
ná, szőllőkezeléshez is 
ért. ,,Tisztesség" jelige, 
Egyetértésnél. 2952

Kiadó
két szoba bútorral, 
vagy anélkül : József 
kir. bg. u. 35. 2948

Agysodrony betétek,
kerti csüngő virágkosa­
rak, székek a legolcsób­
ban kaphatók : Ingóság 
közvetítőnél, Hatvan u. 
1. szám. 2969

Bútorozott
szu dia, csapókért! 890 
LJ'éii föld bérbeadó: 
Darabos ucca 61. 2931

Nappali
vagy állandó gondozásra 
kisebb vagy nagyobb 
gyereket elvállalok. - 
Borz ucca 19., Kardosáé

2936
Gyakorlott

ápolónő privát beteg­
hez elmenne helyben v. 
vidékre, gyermekhez is. 
Borz ucca 1 9., Kardos né

2937
Elcserélem

két szoba, mellékhelyi­
ségből álló lakásomat, 
vagy átadom : Hunyadi 
ucca 18. 2950

E(|j
üzlethelyiség, két szoba, 
konyhával kiadó, dm a 
kiadóban. 294 7

Üzlethelyiség
pincével, lelépés nélkül, 
továbbá kapualja má­
jus 1 -re kiadó : Péteri ia- 
uccu 8, _______ 295]

Lakásomat.
amely nyaralónak is 
megfelel, ' elcserélném 
egyszerűbbel is vagy át­
adom. Scslakért, Kom- 
lóssv-út 34. sz. 297]

Üzlethelyiség
kiadó, azonnal, vagy 
egész ház elcserélhető. 
Csapó ucca 84. 2972

Egészséges,
szépen bútorozott szoba 
kiadó: Darabos ucca
11-, kapu alatt balra.

______  2959

Kertek parkírozását,
sírhelyek rendezését 
meglepően olcsón vál­
lalom. Bővebbet Hal- 
köz 12. Kovács Ferenc 
cipészüz.lethen. 2904

Anyajuh,
100 drb, felesbe kiadó. 
Cím Kadácsi József, 
Hosszupályj, Bal tag.

___2896
Sajáitermés ti

bor literenként kapható 
piros 20, ó 18, uj 15 
ezer korona. Homok 
ucca 98. sz. 2910a

Nagybányai
friss dióbél, viszonlel- 
IIdósra is, olcsón kap­
ható bármily mennyi­
ségben : Füvészkcrt 'u. 
8. szám alatt. Telefon 
16-06. sz. 2837

Vendéglőmet
április tizenötre száza­
lékra átadom, öl-hal 
millióval. Cm Egyet­
értésnél. 288.S

Bor,
saját termelésű, zama­
tos házihor c ak iinne-
! ekr l 1,000. Literen
ként kapható minden­
nap. por sziav ul 53 

2876

Házalt, ffildek. izSlltík
adás-vételének és 
bérletének közve­
títését: Hajdú,
Bihar, Békés, Szol­
nok, Szabolcs és 
Pest megyékben 

vállalja:

CSELEY GYULA
ingatlanforgalmi

irodája,
Egymalom u. 8.

Telefon 2-09.

Egy
szoba, konyha kiadó. 
Kalz telep, Takács Jó 
zsefnél. 2913

Két
szép szoba, konyha, ka 
mura lelépéssel átadó. 
Llm a kiadóba. 31091

Husvélrn
szegfű 4000 korona, élő 
nyúlás virágkosár 60 
ezer koronától, elő csir­
kés 32,000 koronától 
Paczeltnél. H865

Bótorozotl
szoba, két úr részére, 
kiadó : Varga ucca 10 

TI 118
Két

fejőstehenet tartásra el­
vállalok. Értekezni Ho 
mukkért, Bujdosó u. 3 
______________  TI 121

Burgundia uccáa
háromszobás uccai la­
kás 22 millióért átadó. 
1 lock iroda. Szent Anna 
négy. ______ Ti 122

Egy
liter kitűnő fajbor 1 I 
ezer korona : Révynél, 
Hatvan n, végén. TI 129

Húsvéti bor,
erős, tiszta, li terén ken I 
is kapható 18,000 K : 
Böszörményi út 45. sz.

1112 1

Kiadó
szőllö, Újvárosi uccu 14 
feles művelésre, Iri, 
kezni szerda délután' dr. 
Balázs, Piac ucca 89.
___________ 296(1

Szoptatásra
bejárnék úri házhoz. 
Cím a Tiszántúli kiadó­
ban . 2973

I űzi fa,
vagon (eleiben rs ap­
rít va legolcsóbb: a i , 
szerezhetők : Erdélyi 
3'üzifabe hozatalit ál, 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10 93 T1035

l Iccai
erkelyes, bútorozott 
szoba, irodának is al­
kuim 's, kiadó. Hunyadi 
ucca 21. Tin76

Kiadó
azonnal két szoba, ter- 
rasz, előszoba, konyha, 
és t' lies hozzá valóval 
Bővebbet a Független 
újságnál, _ F842

A legolcsóbb
cipőforrás. Király ucca 
■>. szám alatt. Női fél- 
cipők, egy spanglis 200 
ezer K lói. Szandálok, 
a legjobb gyártmányú 
6b,000 K lói. Gyermek 
eipök 80,000 K lói és 
mindenféle cipők kap- 
hitók. TI 10!

Ny áruló.
I Bocs ka y-ke rt ben . telje 
I sen berendezve, kiadó : 
I P-iál. Király ucca 5.. 
földszint H86f

Habiamul,
alkalmazást nyerbet 
\ assza kli::i beli. i Helye : 
\ask'-reskedő előnyben. 
Ajánlatokat Vasbútoi 
gyár B és z vén yI a rsasá g 
l»'Z.: " 11869

Bull helyiség
kel részből álló, együtt 
\agy külön kiadó. Érte 
kezni Széesénvi u. jj., 
ügyéédi iroda" H87u

Kiadó
a Bánkon 42 kát. hold 
föld tanyaépületekkel ! 
Értekezni .Miklós u. 36. 
sy-ám, H 872

Fejőstehenet
vállalok lejhaszonra 
Nagyerdőre. Bővebbet 
Hamacsánál, Cserepes u 
ir'. szám,________ H873

Kiadó
egy szoba, konyha, 
gyermek leien házaspár 
nak : Homokkert, Oláh 
Károly-u. 29. TI 106

Húsvéti locsolós parfümök és kölnivizek
pnma minőségben, minden illatban

Francia Illatszerek- és piperecikkek
nílMy választékban

Mamcur-. fésü- és parfümkazetták stb.
legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drognériában. Piac n. 42.

■MM
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L az m
Ciuz, reuma, köszvényes bántalmak, mindenféle 
hillésből származó betegségek és nőibajok ellen a

Konyári Sóstófürdő
természetes sziksós vize biztosan gyógyít.
A ftlrdö május 2-án nyílik I
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser vendéglő. 
— Árnyas erdő, pormentes, tiszta levegő. — 

Telepen vasúti állomás és posta.
2 ágyas szoba 20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

A prelcránsz-
és ka 1 á be r-ko m póni án a k 
névfelolvasó helye át­
tétet ott a Bura y-ven­
déglőbe. Gyuszi bácsi.

F844
Két

szoba, üvegezett, ve- 
rendás, konyhás laká­
som azonnal‘átadom. — 
Cím a kiadóban. Till4

Krlsthó Károly
cukrászmester Miklós-u. 
ól. sz. alatti újonnan 
berendezett üzemében 
m 1 n dennem ű megren de - 
léseket elfogad és pon­
tosan házhoz szállít.

TI 112

Megnyílik
május 1-én másodszori« 

a cukrászati tanfolyam.
Értesíteni Debrecen vá­
ros hölgyközönségét, — 
hogy a modern cukrá­
szat elméleti és gyakor­
lati ismertetésére a 1 
beles tanfolyamot meg­
ismételem. Tekintve, - 
hogy a most befejező 
kurzus hallgatói a cuk­
rászat elsajátításába ál­
talam oly bevezetést 
nyertek, hogy megelé­
gedésük nyilvánítása ré- 
vénáltalános érdeklődés 
sei várják az újabb tan­
folyam megnyitását má­
sok is. Afbeíratkozáso- 
kat Miklós ueca 51. sz. 
alatti termeiben na­
ponta d. e. 11-től i-ig 
a mai naptól számítva 
megkezdem. Krlsthó K. 
cukrászmester. TI 113

Bútorozott
szoba, két ággyal, azon­
nal kiadó. Varga ueca ti. 
V. ajtó._______ 11880

l.'eeui
bútorozott szoba azon­
nal kiadó ; Szent-Anna- 
ucca 25. H882

Kiadó
a Kossuth ueca 11. sz. 
alatti uccui nagyüzlet­
helyiség, azonnali ha­
tállyal. Értekezni : Kar­
dos László cégnél, Kos­
suth ucca 9. H883

Két
fejőstehenet tartásra vál 
lajok. Értekezni Homok 
kert, Bújdosó ucca 3. 
_______________ TI 127

Két
különbejáratú uccui bú­
torozott szoba kiadó. 
Büspöki palota 1. ein. 
22. sz. H884

Tej,
naponta friss, téli-r 
állandó hordásra 2—3 
literes tételekben : En 
gél, Werbőczy ucca 3. 
szám. E850

Társulnék
30 millió korona tőké 
vei. Értekezhetni : dr. 
Freund Jenő irodájába, 
Piac. 70. F853

Kél szobás,
vagy egy szoba, kony­
hás lakás azonnalra ki­
adó : Árpád tér 10.F854

Arany paritásos
lakbért fizetek kétszo­
bás, konyhás lakásért: 
Frank Rezső, Piac u. 9.

F857
Kertek

parkírozását, nyári ke­
zelését és gyümölcsfák 
oltását a legmegbízha 
tóbban Szegedi András 
műkertész eszközli, Kis- 
hegyesi út 30. sz. F858

Szoba
kiadó! Főtéren, lépcső­
házi bejárattal, irodá­
nak alkalmas, Alföldi­
palota II. cm, 1. szám 

F859
Horuzs

Gyula szerelő fürdőszo­
ba berendezést, javítást 
valamint kútjavitást 
szakszerűen eszközöl 

3iac u. 9. F860
W Inkier

megrendelt időben ju­
tányos árban szállít pri­
ma tűzifát. Telep : Mar­
git- fiirdöve I s zeniben.

F861
Haszonbérbe

kiadó Debrecen közelé­
ben 5 holdas kitűnő kar­
ban levő szőllő, szép 
kerti nyaralóval, több­
rendbeli lakással, mellék 
épületekkel, elsőrendű 
fajszőllővel. szép gyü­
mölcsössel, szőllő és 
pincegazdaság, teljes fel 
szereléssel egy vagy 
több évre. Felvilágosí­
tást nyújt ; Adonyi ügy­
véd, Piac ucca 68. — 
Telefon 4-94. TI 131

Kfl.V
jó forgalmas füszerüzlet 
kiadó, (dm a kiadóban.

TI 135
Főtéren

. ro d á n a k, varrodának, 
rendelőnek alkalmas há­
rom szobás lakás átadó. 
Gim a kiadóban. F863

Contimental 
és Dnnlop

Auto gumik 
Motor gumik
A világhírű Waffenrad-Puch
kerékpárok, motorok egyedáru- 
sltása Hajdú megyére. Varró­
gépek, írógépek, grammofonok, 
alkatrészek, villanyfelszerelési cik­
kek gyári raktára éa nagy javító műhelye

Molnár Testvérek
mflsseréssek a Nagytemplom mellett
Olcsó gy*rl arak, Telefon 2-17,

Hűto rozolt
szoba, fürdőszoba hasz­
nálat tol április 15-től ki­
adó : Széchcnvi ucea 11, 
földszinten. 11871
mJXJBLSUKXMM,

Szabászai i
tanfolyamra tanítványt) 
kát fölveszek : Degen- 
féld tér 3., keresztépü­
let. 2991

Szorgalmas
német kisasszony évi bi­
zonyítványokkal má­
jus 1-re nevelőnői, vagy 
házikisasszonyi állást ke 
rés. Leveleket ,, Frau­
lein" jeligére az Egyet­
értéshez. 2958

Tennlszrnketteket,
varrógépeket, megvétel 
re keres : Ingóságköz­
vetítő, Hatvan ucca 1.

2963
Ügynököket

részletfizetéses eladásra 
felveszünk : Ingóság-
közvetítő. Hatvan u. 1.

1964

Szárazdado
nagyobb gyakorlattal— 
rendelkező nő 2 és /2 
éves gyermek mellé, fel­
vétetik 15-re : Hatvan 
ucca 46.. keresztúpület.

2990

Betegtolóliocsiknt
kerti garnitúrákat, ke­
rékpárokat, szőnyege­
ket megvételre keres : 
Ingóságközvetítő, Hat­
van ucca 1. 2965

Villamosszerelö
tanulók felvétetnek 
Fazekas, Piac ucca 13.

2997 Előszobaialat,
konyhaszekrényeket, — 
mindenféle bútorokat— 
megvételre keres : In­
góságközvetítő, Hatvan 
ucca 1. 2966

Üzletvezető
borbélyüzletbe, vidékre 
azonnal felvétetik. Ér­
tekezni Csapó ucca 99. 
Bakóczy. 2915

Kosárfonó
emberek felvétetnek : 
Csapó ucca t. sz. Cser- 
nusnál. 2926

Jó
családból való fiú ta­
nulónak felvétetik Bel­
grádi rőfös üzletében. 
Csapó u. 101. F838

Ötvenmillió
készpénz, óvadékkal ke­
res fiatal, agilis keres­
kedő üzletvezetői, rak- 
tárnoki, pénztárkezelő, 
vagy más bizalmi állást. 
Egyetéstésnél. 2956

.Motorkezelő
vidékre felvétetik : Kül­
sővásártér 18-n) Biró.

2876

Egy
kommendós kocsist lel­
veszek. Marx, Csapó u. 
18. sz. TUI97

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvá­
nyokkal felvétetik : — 
Deák Ferenc u., föld­
szint. F’846

L:rl nő
házvezetőnői állást ke­
res. Baromfi és tejke- 
zelést váll Íja. Levele­
ket „Megbízható* jel­
igére a kiadóba. '11080

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
azonnal, vagy májusra 
felvétetik : Rákóczi u. 
4. szám. 2981

Teher és személyautó-
szállités — helyben és vidék­
re — olcsóbb mint a vasul.
Soffőr vizsgára legsikeresebben előkészít
VÉRTESI autógarage Szepes- 
ségi ucca 20. Telefon 9-34.
Antók és oséplőgarnltnrák sürgősen eladók.

X NAGYERDEI 
végállomásnál 1.200,000 
koronát megtaláló urat 
és hölgyet kérem az 
összeget belklinikán dr. 
SlkOrBZky Borbála or­
vosnőnek átallni. Kilé­
tük Ismeretes. 2881

Házmesternek
megbízható, gyermek­
telen házaspár kereste­
tik. Jelentkezni hétfőn
2 —6-ig. Simonvi-út 24. 
alatt. ‘ TI 128

Manikűrös
kisasszonyt felvesz — 
Hölgyfodrász Szalon, — 
Piac ucca 72. 1. un.

F851
Teulszraketett,

kevésbé használtat meg 
vételre keresek. Egyet­
értés kiadóhivatala.

2571 Vennék
jókarban levő rövid ke- 
reszthúros zongorát. — 
Címet Hajduföld kiadó­
ban leadni. 11886

Mindenest
ki jól tud főzni, keresek 
vidékre. Jelentkezni Fe­
renc József ut 50., II. 
emelet, 11. lépcső. F847 Fiatul,

gyermektelen, házaspár 
házmesteri állást keres. 
Értekezni Vígkedvű M. 
ucca 17. sz. TI 134

Hőfösüzlethez
társat keresek. Szeré­
nyebb tőkével. Gim a 
kiadóban. VI115 Egy

jó megjelenésű liatal- 
eraber könnyebb fog­
lalkozást keres, óvadék 
ellenében : I-’ervnczy I., 
Felsőjózsa. 11876
er xrxrsv.sas*

IX'. polgárista
leányom és 11. gimna­
zista" fiam mellé taní­
tónőt keresek. Cínv^i
kiadóban. rilou

Nádudvari
Szövetkezet keres ital- 
mérése részére ügyes ki­
szolgálót 5—10 millió 
korona óvadékkal,azon­
nali hellpésre. Fizetésé 
2% forg. jutalék. 11879

Kladti»

Házhely el.
eladók kitűnő helyen, 
zsibvásár közelében'. — 
Luther u. 18. 2993

1 "g\ nők
szikvizgyárban dolgo­
zott, felvétetik : Márkus 
Jenő, Hatvan ueca 22.

TI 131

Erzsébet út
Ili. s/. ház beköltözhető 
lakással eladó. Értekez­
ni ugyanott. 2992

Házmester
fcvétetik : Werbőczy u, 
3. szám. F849

Hnkovszk> u.
20. sz. ház olcsón el- 
adó. 2995

elsőrendű mi szabó készít jutá­
nyos árban a raktáron levő valódi
angol- és hazai szövetekből
divatos szabású és jó munkával el­
látott mindennemű férfi ruhákat.

Keresk. és Iparkamara épület
Verhőczi ucca 2. szám.

Eladó
vendéglő, berendezéssel 
esetleg anélkül, beköl­
tözhető lakással. Cím a 
kiadóban. 2996

Villa
ötszobás beköltözhető- 
séggel, gyümölcsössel — 
eladó : Széchenyi úf. 5.

Deszka
eladó : Széchenyi út 5.

2998
Itizlinfl

és ezerjóval beültetett 
egy kát, hold szőllő, 
Ungvári-kertben eladó. 
Rákóczi 31. 2989

Elköltözés
miatt nagyon olcsón el­
adó, pedálos cimbalom, 
erős targonca, ládák, 
deszkák %— 1 literes 
tiszta, szép" üvegek — 
Patay 5. 2986

I'innulno,
Bremitz gyártmányú — 
ében fa fényezéssel, olcsó 
áron eladó. Érdeklődni 
2—1 között, 834. tele­
fonon, keddtől. 2994

Hajdubagos
községben 800 f~~l-öl ki­
tűnő fekvésű tajszöllő 
jutányos árban eladó. 
Értekezni lehet Hajdu- 
bagoson 258. szám alatt 

2917

Családi
ház eladó, jó helyen, 
gazdálkodónak is_ al­
kalmas. Érdeklődni : 
Reinhold, Kossuth-ucca 
61.. délben 1—3 közölt.

2914

Eladó
szőllő 300 n-öl ezerjó, 
a Gcréhv-telepon. Cím a 
kiadóban. 2920

Eladó
ház 1 Teleki ucca -13. 
számú, beköltözhető ut­
cai lakással, gazdálko­
dóknak igen alkalmas. 
Értekezhetni ugvanott.

2921
Plimuth-tojás

eladó : Szív ucca 18.
2923

Jókarban
levő német gyártmányú 
harmonium, ‘ 17 válto­
zattal eladó : Széchenvi- 
út 23. 2928

Kúlszlvattyú.
gyermekszék, léríicipő 
(41), bor eladó: Dara­
bos ucca 61. 2930

Olcsón
eladó 50 szekér tuskó, 
egy új 15 soros vetőgép. 
magtár szóró rosta. — 
Kossuth ucca 42. 2033

Bükk
oszlopfa — telített 
2 10 cm. hosszú, kitűnő 
állapotban, 30 darab, 
eladó, avagy tűzifával 
elcserélendő. Simonffy- 
ucca I.-a). Házmester.

2932
Motorkerékpár,

modern, 7 H. P. eladó : 
Nap ucca 2. 2935

Eladó
két méhcsalád, erős fe­
lelősség mellett: Sár- 
közy, Katz-telep. 2938

Jófajta
koca eladó, vagy tar­
tásra kiadó, hasábos 
akácfa, nyúlketrec el­
adó. Nyomtató ucca 0.

2939

Zongora,
rövid, bécsi gyártmány, 
eladó : Erőss Lajos ucca 
15. sz. 2940

Féderes,
új kocsik eladók : Nagy 
Gyula kocsigyártó, Er­
zsébet ut 17. 2941

Hóz
eladó füszerüzlettel, — 
pékséggel, többszöri le­
fizetésre. Városi tégla­
vető 167. 2974

Eladó
egy 1 H. P.,egy 6 H. P. 
cséplőgamitura, moto­
ros, Hatvan ucca 64.

2975
Eladó

jó karban levő gyermek 
kocsi : Bethlen ucca 21. 
Makavné. 2957

Eladó
226 kéve nád, Boldog­
kert. Egyletkert ucca 
56. szám." 2962

Eladó
Újkort, Lehel-u. 51. sz. 
szőllő, azonnal elfoglal­
ható nyaralóval. Felvi­
lágosítást nyújt : Ber­
ger. Piac ucca 72. 2955

Eladók
Nagy-Bocs kai-kert ben 
800 négyszögöl szőllővel 
szép cseresznyefákkal, a 
Sámsoni meggyes kert­
ben 845 négyszögöl el­
sőrendű szőllővel, rajta 
levő épülettel, a Sám 
soni Kulcsár-kertben 
1257 nigvszögöl első­
rendű szőllővel, rajta 
leső épülettel, a Kön­
töskert, Bezerédi ucca 
32. sz. 516 négyszögöl 
nemes gyümölcsfákkal, 
úri lakással, azonnali 
he költözhet őséggel. 
Értekezni lehet ugyan 
ott özv. Kovács Lajosné 
val. 2954

Az Idény szenzációja a

„C0RYLIA“ Kölni viz
vetekszik a legfinomabb francia árukkal

a Dr.Rex chemlai gyár
legújabb kreációja I Kimérve kapható:

egyedül a dr. Rex drogériában
Piac ucca, — városháza épületben.
Húsvéti különlegességek
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Bőrheztyüh
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
keztyU-, kötszer- és orvosi 
mOszertárában Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Aulik \itriII
valódi alt-wirn és meis 
sen i porccllánok 16 
1700-as évekből eladók 
liigóságközvotüőnél 
Hatvan u. 1. 2067

larójÉÉLÉÉÉ!!! f est, mos, tisztit
Szalim(|iiriiilura

valódi Schuu da -cimba­
lom, grammofonok vész 
letfizctésrv os eladók: 
lívgós ágköz ve Illőnél, 
Hatvan u. 1. 2068

TELEFON

Eladó
Csigekert ucca 
ház. Elköltözés 
sürgősen egész

15. sz. 
miatt, 
átadó. 

2901
Eladó

föld Kismacson. 2 hold
1378 1 l-öl. Értekezni
Baros ucca 17. 2982

Mázsa
250 kg.-os olcsón eladó.
Szabolcs kvnál. Kígyó-
ucca 4. sz. 2985

Eladó

Eladó
lédé rés tejhordó kocsi, 
6-os eke, répa vágó, 2 
hold föld. egy kis sze­
kér, egy lóra szerszám : 
Hajnal ucca 9. sz. 2977

Csillag ucca 8. szánni 
ház, három szobaelfog­
lalható. Közvetítőket dí 
jazok. Ugyanott hasz­
nált faragott ebédlő- 
bútor, 250 X180 szmir- 
naszőnveg.________2980

Eladó házak,
részletfizetésre, olcsón : 
Hatvan uccán beköltöz­
hető lakással, üzletek­
kel ; Vágóhídi villamos­
nál egészen ázadó há- 
romszobás, fürdőszobás 
ház, istálló, magtár, gó- 
ré, 60 sertésre akol, — 
mind új épület, villany­
világítás : n egyszobás s 
májusra elfoglalható — 
szép lakással, istálló­
val, nagy udvarú úri- 
ház, 100 millióval át­
vehető. Értekezni lehet 
l.orántffv u. 3., köz­
vetítőt díjazok. 2983

Eladó
Csapó ucca 77. számú 
sarokház, kedvező fize­
ti si feltételek mellett. 
Értekezhetni advarvan 
háztulajdonosokkal.

2978

Eladó
MűketI szalon garnitúra 
1 dívány, l fotel, 1 asz­
tal és két vázaállvánx 
10 millió koronáért. 
Szent Anna u. 20. sz., 
udvari lakás. 291.'

Eladó
ház a Tégláskertben, 
két szoba, konyhás la­
kással. 900 kvadrát — 
földdel. Értekezni Ba-
sahalom u. 25. 2953

Eladó,
Köntös kert, Szabolcsi u.
26. számú kort. Érte-
kozni Simonffy uci a Iá.
11. emelet. 2949

Cséplőgép
és kazán kedvező fel-
tételekkel eladó : Re-
terfia 8. 2946

Elköllözés
miatt eladók : teljesen 
új üst ház, üsttel, kony­
hák re de ne, kon y hasi főn 
— sparhelt, konyha- 
asztal, székek, sezlon, 
hintaszék, zsírosbödön, 
nagy poroló, mnsdószer- 
viz. Megtekinthető — 
Kossuth u. 32. 2970

Felséges 
ízű, füstölt magyar-son­
ka, háziasán pácolva, 
úri háznál eladó : Nagy 
Lajosaé. Meszena u. 26. 
_________________ 29-13

.ló
karban lévő cimbalom 
olcsón eladó. Huszár 
Eötvös 53. 2903

Eladó szíilöskert, 
egy katasztrális hold, 
kettő szobás és mel'ék 
helyiséges és egv szoba 
s konyhás. istállós épü­
letekkel. Újvárosi ucca 
14. szám, 150 millióért 
Értekezni szerdán dél­
előtt tu ajdonosnál, dr. 
Balázs. Piac 89. 290;

4 IIP,
6 HP eséplőgarniturák 
eladók. Varga ucca 23.

2902
, , Egy
kévéssé In s »ált férfi 
lrkk cipő eladó. — Si­
mon ffy u. 50. 2888a

Alakult 1884-ben. Tagjainak száma 11 ezer

m

mint szövetkezet
ezerben immár 42-ik évtársulatát nyitotta meg, melyre a je­
lentkezések, a tagkönyvek kiváltása, valamint az üzletrészek 
jegyzése páratlanul nagy érdeklődéssel és erővel folyik. Nyil- 
vanvalo tehát, hogy a szövetkezet régi évtizedes vonzóerejé­
ből mitsem veszített és fennállásának ötödik évtizedét újabb 
emelkedéssel kezdi.

Az intézet hosszú működése alatt mindenkor a

kis emberek támasza
volt, a kisiparosok, kiskereskedők itt nyert kölcsöneikkel sze 
reztek be első berendezéseiket; kisgazdák, munkások heti 
törlesztéssel szerezték most milliókat érő házaikat s a köz- 
és maganalkalmazottak, magánzók ezrei itt gyűjtötték apró 
betétekkel a megélhetésükhöz szükséges tőkéket.

Pénzünk értékének állandósulása hozta macával kiilü 
nősen az h

nagymérvű jegyzését, amely körülmény mig egyrészt lehetővé 
teszi, hogy' a szövetkezet ismét békebeli nívójára emelkedjék 
másreszt fényesen igazolja a város széles néprétegeire támasz­
kodó, azokkal csaknem összeforrt szövetkezetünk erős meg- 
aiapozotteágát. Ez egyúttal legnagyobb biztosítéka a szövet­
kezet állandóságának, s inert tagjainak érdekeit mindenkor 
htven szolgálta, c fontos hivatásának pontos betöltésével a 
szövetkezet Debreczen közintézményévé leli.

Egyesülésben az erő,
ame-
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Kitűnő
ecetes és vizes-uborka 
úri háznál eladó : Nagy 
Lujosné. Meszena ucca 
26. szám. 2912

Vályogveléshez
rozstörek és vető bur­
gonya eladó : Csapó u. 
23. szám. 2911

Eladó
város közepén, Magos 
ucca 1 I. lakályos, tiszta 
családi ház, öt clfeg- 
lalh tó szí búval, kéri, 
pince, seri és-, barom 11 
udvar, gyümölcsfák, 
villany, jo vizii kút, 
pormentes úri uccu. — 
Ára 200 millió, javítani 
való nines. 2891

Ilas/.niill,
jó kai ban levő nyergek 
eladók. Nagy János és 
Fia szíjgyártók Szé­
chenyi ucca 1. 2899

Ellszerllzlel 
forgalmas, kor átolt ital 
méréssel, 2 szobás la­
kással eladó. Biztos 
megélhetés. Cim a ki- 
a dóba ii, 2880

Eladó
minden elfogadható ár­
ban a Perei es ucca 7. 
és Marólhy Gyi rg\ ucca 
18. számú ház, ni gy- 
sz.ob.is beköltözhető la­
kással. 2772

Egy
teljesen uj Jo-ós szürke 
női antilop cipő, na­
gyon szép, jutányosán 
eladó. Aj ló u 37. Hl 84

Elad 6
azonnali beköltözhct- 
tésre Szent-Anna ucca 
49. sz.. ház, több üzle­
tekkel. Székely ucca 
16-a), új ház, 60 mil­
lióért, azonnal beköl­
tözhető. TI 103

risKoraiegoniM
KISS autó-, motor- és gépmű­
helye, Erzsébet ucca 20. szám.
Eladó különböző aut k, gőz- és moto­
ros cséplőgépek, motoros szántógépek 
Szakszerű javításokat a legolcsóbb ár­
ban készítek. TELEFON: 901.

8 -10 percnyire 
a kisállomástól szőllő- 
föld eladó vagy kiadó, 
i 'gyano11 dobkályha. 
a.jtó, ablak, szarufák. 
Értekezhetni : I látván - 
uccui kert. Diófa ucca 
28. szám. TI 105

Eladó
konyhaberendezés, ké­
pe ki óra, nagy zárható 
láda. Szent Anna 20.

________ TI 116
l’olomárért,

főúton, Mező- és Wo- 
lafka-telepcn üres ház­
hely eladók. Értekezni 
Vágó, Teleki ucca 69.

T1110

E».\
lus/.er. csemege-üzlet. 
egy kétkerekű vaskocsi 
eladó. Cím a kiadóhi­
vatalban^_______ Tl_10 1

\ irá jjzé)
11 eves kaktusz eladó: 
Boldogfalva ucca 4.

_________ TI 111
Kitűnő

régi hegedű és egy 10-os 
vadászfegyver eladó. 
Cím a kiadóban. F852

Eladó
gyökeres csemege- és 
borszőllővessző : Varga 
kert, begunyi 35. F8ö5

Vidéken
lakó olcsón eladna az 
Oláh Károly ucca 10. 
z "ii alatti lakását. 

Lakásban van 6 szoba, 
3 konyha, 3 élés kamara. 
Van kertje, melléképü­
lettel, kút. Vasútasok- 
nak. csendet kedvelők­
nek kiválóan alkalmas. 
Értekezhetni Szt Anna 
ucca 49. alatt., udvar­
ban. ___ 1*862

Szivarhnjós,
nagy Singer varrógép 
eladó. Késes ucca 24. 

__________ TI 132
Zongora,

hosszá, erős hangú, jó­
karban levő, minden el­
fogadható áron eladó. 
Teleki ucca 13. Ti 133

Mikepérescn
hun négyszögöl jó hor- 
lertnő szőllő sürgősen 
eladó. Jelentkezni lehet 
Mikepérescn. 25. sz, a,

_________ FS04
Eladó

Bethlen ucca 50. számú 
ház, vagyonmegosztás 
miatt, beköltözhető két 
szoba, mellékhelyiségek
keL________ ' H877

Eladó
beköltözhető, modern 
kényelemmel ellátott 
nagylelkű sarokház. 
Csemete ucca 7. H875

Eladó
két drb kirakat-rolló, 
egy ajtó-rollóval, 140 
cm. széles. Értekezni : 
Virág ucca 1 I. Vagy
i Iaj du böszörményben,
Kati Antal szíjgyártó­
nál. Ugyanott tnegte- 
kin 1 belő, TI 107

Xkáefatörzsek
(vastagok, egyenesek) el 
adók : Szappanos ucca 
16. szám alatt megte­
kinthető. T1108

Gyümölcspálinka,
ó es újbor hordónként 
eladó. Bor literenként is 
14.000 koronáért Szo- 
boszlai-út Il-a) H878

*4I>
darab 8-as loc.omohil,
1 lolczlcri-gyártmányit s 

I ly da rab 56 III. Nicbel- 
son gyártmányú cséplő- 
szekrény eladó, Érteke/, 
helui : Zolnay Antal gép 
la katosnál. Hajdú bö­
szörmény. Bíró Péter 
ucca 1663. szánt alatt.

11881

Eladó
egy alig használt fekete 
férfi ruha. Kálvin tér 
14 szám. TI 067

Épületfa
palió, deszka kb. egy 
vagon olcsón eladó. — 
Rákóczi u, 4. I. H866

üvegszekrény, 
vitrin, cseresznye fa, 
tükrös, olcsón eladó : 
Maróthv (ív. u. 3. sz.

Tilt 7
Elatló

és kiadó Homokkert, 
Kiss Áron u. 12. számú 
ház, két szoba és mcl 
lékhelyiségek. Lclépés : 
nincs. Azonnal beköl­
tözhető. TI 119

Eladó
pince, istálló, vasabia 
kok, többféle méretben. 
Lakatos tanuló felvéte­
tik : Kar u. 30. TI 120

Eladó
é- kiadó Homokkert, 
Kiss Áron ucca 12. sz. 
ház, 2 szoba és mellék- 
helyiségek, lclépés nin­
csen. Azonnal hckültöz- 
hető, ______ T112 9

Eladó
egy villanyerőre beren­
dezett tűzifa fűrészelő 
es aprító gép minden fel 
szereléssel, esetleg a te­
lepei is átadom. 1 tolezer 
faieli p Károly Ferenc 
Jozsef-út 37. ' TI030

Eladjuk
Varga ucca 45. sz. há­
zunkat megosztás miatt. 
Értekezni dr. Csáthynáj 
Deák Ferenc ucca 9.

H885

X Irágzö
1 I éves kaktusz eladó : 
Boldogfalva u, L T1125

8—10
percnyire a kisállomás 
tói szőllöföld eladó, 
vagy kiadó, ugyanott 
dobkályha,“ aj tó, ablak, 
szarufák. Értekezhetni 
Hatvan uccai szőllős 
k'-rt, Diófa u. 28. TI 126

Eladó
dohányszárítópajta, jii 
karban levő, öt darab, 
azonkívül sertésfiaztató 
50 darab kocára herén 
de zve és csclédházak. 
Érdeklődni lehetet a 
le lyszinen : Kóty La 
jós segédtisztnél, gúli 
teleki bérgazdaságban. 
Rosta és vasútállomás, 
Szabolcs megye. 11867

llnromszobás
modern uccai lakás 
elsőrendű bútorral 
komplett berendezve, 
ház tartás vezetéshez, úri 
mód felszerelve, eladó, 
Budapesten, Dohány u. 
75. sz., III. 35., lifttel
szemben. F845

Eladó
Hadházi út 15. sz. ház. 
Értekezhetni Kun Al­
frédnél, Barna u. 12. 
__ ______________ F84K

Ondódon,
Vcréb-düilőbcn a 7-ik 
km.-nél eladó 4—6 ín 
föld. Értekezhetni le­
het Batthyányi u. 17., 
ügyvédi iroda. H871

STEINER.Iále

(30,761. száma Ipareng. alapján)
Piac-u. 19. sz. II. em. Telefon 624.
Telekl-ntea elején szép ház több lakással. 
Négy szobás utcai lakás átadó. Bndal Éssalái- 
Qtoában, malom mellett, ház földdel olcsón 
eladó. Boúán ezóllö 20 millióért eladó. — Két 
szőlő Seitakertben 1024 és 826 négyszögöl 
házzal szintén olcsón.

Továbbá több üzlethelyiség áruval vagy 
»■nélkül lakással eladó. * HT
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